



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. március 13. 6 óra -- perc

Az idén tovább folytatja a karsztviz kutatásokat a Viz-
gazdálkodási Tudományos Kutatóintézet

március 13.
1953. 13.

A Vizgazdálkodási Tudományos Kutatóintézet karsztvizkutató csoportja az elmúlt években jelentős eredményeket ért el, sikerült néhány iparvidék vízellátását biztosítani. Az idén folytatják munkájukat. Ezzel kapcsolatban dr. Kessler Hubert, a karsztviz kutatócsoport vezetője az alábbi tájékoztatást adta:

- Jóllehet, két nagy folyónk van, még is a vízszegény országok közé tartozunk, mert belső vízrendszerünk vízhozama elég kevés. Az alacsony vízállásoknál például a Dunának és a Tiszának csupán 220 köbméter a másodpercenkénti vízhozama, összes egyéb folyónké pedig csupán 6 köbméter.

- Ezek után érthető, évekkel ezelőtt elkezdtük a karsztviz kutatásokat. Ma már jelentős eredményeink vannak e téren. A közel múltban fejeztük be például az Inotai Erőmű vízellátásával kapcsolatos kutatásokat, sőt a vízmű berendezései is elkészültek. Jelenleg Tatabánya-Ujváros vízellátási problémáival foglalkozunk. Ezen a vidéken a karsztviz főereit keressük. Eddigi kutatásaink során megállapítottuk, hogy mintegy 40-50 négyzetkilométer területen fordul elő karsztviz, és ennek főerét kell megtalálnunk.

- Az idén folytatjuk a Miskolc környéki kutatásainkat, hogy ennek az iparvidéknek is több vizet lehessen a földből "kibányászni". Mert munkánk valóban sokszor nehéz bányamunkával jár, a karszt kőzetekben alagutakat és aknákat kell építenünk, míg megtaláljuk a vizet. Ezzel a munkával párhuzamosan meg akarjuk állapítani, hogy mi okozza a tavaly feltárt Kossuth barlang vizének időszakos hőemelkedését. Itt az a furcsa helyzet állt elő, hogy a 10 fokos barlangviz hirtelen 16 fokra melegedett.

- Tervbevettük még, hogy az idén megvizsgáljuk a Keszthely-tapolcai tavasbarlang vízrendszerét is. Eddigi adataink alapján megállapítottuk, hogy ennek a barlangrendszernek a vízhozama félmillió embert láthat el ivóvízzel, így a vízhalózát kiépítésével a Balaton jelentős része jó ivóvizet kaphatna, de a víz bizonyos szennyezettsége miatt ez egyelőre nem lehetséges. Kutatásaink most elsősorban arra terjednek ki, hogy megállapítsuk a szennyezés okait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. március 13. 6 óra 05 perc

Uj kollektciókat készít, 16 divatlapot ad ki az OMSZ Textil-
laboratóriuma

1953. március 13.

Budapest egyik nagy divatközpontja a kisipari Szövetkezetek Textillaboratóriuma 400 üzemi, kisipari és háziipari szövetkezet számára tervezi a ruhákat. A laboratórium tervezői most egyszerre több kollektiót is állítanak össze; nemzetközi divatbemutatóra készülnek. Az ipari vásárra 30 modellt a helyiipar konfekcióüzemeinek pedig a harmadik negyedévben gyártandó ruhákat tervezik, amelyeket április közepén mutatnak be a szakembereknek. A MODEX K külkereskedelmi Vállalat megbízására exportra kerülő női kabátokat, ruhákat és ruhatárgyokat terveztek. Ezek rajzait már elfogadták.

/visznek,

A Textillaboratórium időnként szabászati szak-könyveket és rajzos kartonokból álló divatlapot is ad ki. Ebben az évben 16 ilyen divatlapot jelentetnek meg, amelyek közül egy a férfidivatot mutatja majd be. Az első férfidivatlap még a hónap végén elkészül. Ebben az olaszos divatot a magyar ízlésnek megfelelően alkalmazták.

Az egyre fejlődő Textillaboratórium most új helyiséget kapott és Angyalföldről a város belsejébe, a Desseffy utcába költözik. Az új műhelyben maguk varrják meg a tervezett modelldarabokat. /MTI/

-o-o-o-

A megyei direktorium egykori tanácsstermében ünneplik
Szekszárdon a Tanácsköztársaság kialakításának 39. évfordulóját

1953. március 13.

Szekszárdon a régi vármegyeháza nagytermében az 1919-es megyei direktorium egykori tanácsstermében rendezik meg március 21-én a Tanácsköztársaság megalakulásának 39. évfordulóját köszöntő emlékünnepséget. A diszünnepség elnökségében a párt városi és megyei vezetői mellett helyet foglalnak a Tanácsköztársaság harcaiban résztvevő veterán harcosok és az 1919-es fehérterror áldozatainak családtagjai. Felvonulnak az ünnepségre a szekszárdi KISZ-szervezetek fiataljai is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. március 13. 6 óra 10 perc

Vörös László dombóvári tanár a Nemzeti Múzeumnak ajándékozta
kagyló- és csigagyűjteményét

1953. március 13.

Vörös László, a dombóvári tanítóképző biológia-szakos tanára huszonkét év alatt több mint három és félezer kagylót és csigát gyűjtött és lajstromozott. Gyűjteményét most felajánlotta a Nemzeti Múzeumnak, amelynek kagyló- és csigagyűjteménye az ellenfordadalom idején teljesen megsemmisült. /MTI/

-o-o-o-

Romániában élő magyar író színművének ősbemutatójára készül
a debreceni színház

1953. március 13.

A debreceni Csokonai Színház műsorára tűzte Méliusz József romániai magyar író "Hóniskártyások" című háromfelvonásos színművét. A tervek szerint április elején tartják az ősbemutatót. A darabot Berényi Gábor rendezi, a főszerepeket Angyal László, Hegedűs Ignés és Bingyörgyi Károly alakítja. /MTI/

-o-o-o-

Ifjúsági turistautazások Romániába és Bulgáriába

1953. március 13.

Gondos Antal, az Expressz Ifjúsági Utazási Iroda igazgatója és Rudas Ferenc osztály vezetője hazaérkeztek romániai és bulgáriai utjukról. A román Carpati, illetve a bolgár Balkan-turist utazási irodákkal kötött megállapodások értelmében a nyáron 50 fős csoportokban Romániába 300, Bulgáriába 400 fiatal turista utazik. A kirándulások két hétig tartanak, a fiatalok egyrésze a román tengerparti Mamaiába, illetve a bulgáriai Várnába utazik. A csoportok megismerkednek Bukaresttel és Szófiával, a résztvevőknek tengeri hajókirándulások is. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1958. március 13. 6 óra 15 perc

Pénteken Salgótarjában sorsolják a lottót

1958. március 13.

Márciusban a következő lottó-sorsolásokat vidéken rendezi a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A legközelebbi sorsolást, a 11. játékot nyercszámainak húzását, március 14-én, pénteken Salgótarjában, a József Attila Művelődési Otthonban tartják. A húzás délelőtt 10 órakor kezdődik. /MTI/

-o-o-o-

Nyuszi - lendkerékkel

1958. március 13.

A Lemezárugyár műanyagtestű, fehér színű lendkerékes játéknyszik gyártásával kísérleteznek. A husvéti ünnepekre már nagyobb tételt adnak át a kereskedelemnek. /MTI/

-o-o-o-

C-vitaminos sárgabarack-krém

1958. március 13.

A Wirelite Mélyhűtő Vállalat sárgabarack-krém gyártását kezdte meg. A magas C-vitamin tartalmú gyümölcs-krém - egy-két deci tejszínhab hozzáadásával - kiválóan alkalmas parfé készítésére. /MTI/

-o-o-o-

Ismét olcsóbb a tojás

1958. március 13.

A kielégítő készletek és a bőséges felhozatal hatására pénteken Széchenyi-térről ismét olcsóbb lesz a tojás. Az állami kiskereskedelem üzletei, KOZART-boltok és más állami elárú-sítóhelyek a friss tojást 1.30-ért, az ugynevezett uszó-tojást pedig egy forintért hozzák forgalomba, a korábbinál 10 fillérrel olcsóbban. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1958. március 13. 11 óra 15 perc

Megvalósulnak az Április 4. Gépgyár üzemi tanácsának javaslatai

1958. március 13.

11.06

Az Április 4. Gépgyár üzemi tanácsa eddig két alkalommal tartott ülést, s mindkét esetben fontos határozatokat hozott. Javaslatai alapján a gyár gazdasági vezetői és a szakszervezeti bizottság máris több intézkedést tett. Az üzemi tanács kezdeményezésére minden műhelyben megvizsgálták az önköltség-csökkentés lehetőségeit és a dolgozók javaslatára a munkát úgy szervezték meg, hogy az év végéig 2,215.000 forintot takarítanak meg.

Az üzemi tanács ülésén birálat hangzott el a szervezés különböző hibái miatt. Ezért a gyár vezetői azóta szerződést kötöttek az egyik intézetünkkel, amely tudományos módszerekkel feltárja a gyár szervezési hibáit és a legjobban megfelelő szervezési módszereket segít bevezetni.

A tanácsülésen elhangzott javaslatok alapján segítenek megoldani az esztergami műhely és a karbantartó részleg problémáit. Az esztergami műhelyben például az elmúlt hetekben felmérték a szerszámhiányt és a műhely a hiányzó szerszámokat rövidesen megkapja. A TMK több más üzemrész munkaszerő átszervezésénél utján újabb dolgozókat kapott. Szabó József, KISZ titkár, üzemi tanács tag javaslatára, a harmadéves ipari tanulók kivánságának megfelelően megszabták számukra a teljesítménybérezés feltételeit és most már teljesítménybérben dolgozhatnak. Egy másik javaslat alapján a gyár dolgozói társadalmi munkával kijavították a kazánműhely megrongálódott épületét.

A szakszervezeti bizottság, az üzemi tanács határozatának eleget téve előadássorozatot szervezett a tanács tagok részére az üzemi élet legfontosabb kérdéseiről. Ezekben az előadásokon megismerkednek a népgazdasági tervvel, az üzemi tervezés kérdéseivel, az önköltségi és a pénzügyi gazdálkodással. A legutóbbi előadáson a munkaügyi osztály hatáskörét és feladatait tanulmányozták. /MTI/

A MAHART közli,

1958. március 13.

hogy a Ráckeve-Dömsöd-Tass között közlekedő személyhajó járatot március 14-én megindítja. /MTI/

11.15

11.15

B 8. kiadás 1958. március 13. 11 óra 15 perc

Ikersoros kukoricaültető gépet szerkesztett Hodek József Kossuth-díjas tsz. elnök

1958. március 13.

11.20

A kisbér-battyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezetben két éve kísérleteznek a Kolbai-féle ikersoros kukoricaültetéssel. Tapasztalták azt bizonyítják, hogy az ikersoros tábla művelése lényegesen kevesebb munkaerőt igényel, a hozam azonban egyik esztendőben sem volt kielégítő. A nagyobb termés elérését főként a szakszerűtlen ritkítás következtében erősen megcsappant tőszám akadályozta; 12.000 helyett 8500, sokszor még ennél is kevesebb tő maradt, a soronkénti 25-30 centiméter helyett helyenként 40-50 centiméter távolságra.

A gondos Hodek József, a termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke, segítette. Tervei szerint az ácsi cukorgyár gépészeti vetőgépre szerelhető kukorica-ültetőt kisméretűt. A gépet már ki is próbálták, szinte mértani pontossággal szórta egymástól 30 centiméternyire a két-két szem kukoricát.

A találmány sikere láttán, némi módosítással elkészült a cukorrépa ültetőgép mintapéldánya is. Battyánpusztán az összes kukoricát a saját szerkesztésű géppel, ikersorosan vetik, a cukorrépát pedig nemcsak itt, hanem a megye többi termelőszövetkezetében is Hodek József újított géppel teszik a földbe. /MTI/

--

Drága külföldi tartályok helyett hűtött cementhordókban tárolják a bort Nagygomboson

1958. március 13.

A nagygombosi egyetemi tanácsadás pincészetében Buday László tenársegéd irányításával eredményes kísérleteket folytatnak palackozásra szánt borok tárolására.

Az eddigi gyakorlat szerint a lefejtett bort hőizolált, 25 centiméter vastag parafaréteggel bélelt tartályokban tárolták a palackozásig, hogy kristálytiszta palackborokat kapjanak. A nagygombosi kísérleteknél a drága, külföldi anyagból készült tartályok helyett egyszerű cementhordókat alkalmaztak, beépített hűtőberendezéssel. Az ehhez szükséges beruházás hektoliterenként 30-40 forint. A parafás tartályok ára ennek sokszorosa.

Az egyszerű, kevés költséggel létesíthető hűtőtartályokból, amelyek kiválóan alkalmasak az ugynevezett irányított erjesztésre is, három készült el a nagygombosi pincészetben.

11.40

--

/MTI/

12.5

B 5. kiadás 1958. március 13. 6 óra 20 perc

Az idén ismét me rendezik a Kiskunhalasi Napokat

1958. március 13.

Kiskunhalason a párt és a tanács kezdeményezésére - néhány évi szünet után - az idén ismét megrendezik a kiskunhalasi napokat. Az ünnepek rendezésében résztvesznek a város kulturális intézményei, ipari üzemei, a környék körös és egyéni gazdaságai. A programban szerepel többek között a halasi származású művészek előadestje. Megjelentetik továbbá a kiskunhalason született parasztköltő, Gózon István műveit. A város termelési kultúráját, sajátos népművészetét és néprajzi emlékeit kiállításokon mutatják be. /MTI/

-o-o-o-

Az Akadémiai Könyvtár felhívása a Mikszáth-levelek birtokosaihoz

1958. március 13.

A Magyar Tudományos Akadémia 1956-ban megkezdte Mikszáth Kálmán összes műveinek kritikai kiadását. A sorozatban kiadják az író levelezését is.

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára ezért kéri mindazokat, akik Mikszáth levelek, vagy Mikszáth-hoz írt levelek birtokában vannak, közöljék ezt az Akadémiai Könyvtár kézirattárával. /Budapest, V.; Akadémia utca 2./ A kézirattár a leveleket vagy megveszi, vagy - ha a tulajdonos azokat nem szándékozik eladni, - lefényképezi, illetve lemásoltatja. /MTI/

-o-o-o-

Társasutazás a Szovjetunióba a TU 104-en

1958. március 13.

Az IBUSZ az Inturisttal folytatott tárgyalások eredményeként az idén repülőgéppel is lebonyolít társasutazásokat a Szovjetunióba. Az utasokat a TU 104-es típusú repülőgép szállítja. Üzemi munkások, dolgozó parasztok az eddigi 3.600 forint helyett 2.000 forint körüli összeget fizetnek az utazás elő és utószezonban a 14 napos Kijev-Moszkva-Leningrádi utert.

/MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás 1958. március 13. 11 óra 25 perc

Jelentés a Nagyvásártelepről

1958. március 13.

10.58

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 14 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből hét vagon vegyes zöldség, négy vagon alma és két vagon tojás.

A Budapesti Közegészségügyi Állomás rendelete alapján csütörtökön hajnaltól kora reggelig a legtöbb csarnokban és piacon nagytakarítás volt. Utána a kerületi tanácsok társadalmi ellenőr brigádjai egészségügyi vizsgálatot tartottak minden árusító helyen és a fonyadt árut eltávolították.

A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat hétfői szükségletek ellátására csütörtökön reggeltől szombaton délig 1.500.000 tojást oszt el a KÖZLÉRT boltok között. A baromfi magánkiskereskedők Békéscsabáról, Mezőberényből, Szentesről és Hódmezővásárhelyről nagyobb mennyiségű vágott baromfit kaptak. A friss árut különként 1-2 forinttal drágább árúknak, mint a szövetkezeti baromfi boltok. A kacsamájat kilogrammonként 60-70 forintért, a tyukmájat darabonként 5 forintért árusították. A hideg időre a környékbeli konyhakertészek a tisztított paraj árát különként 50-60 fillérrel emelték, a petrezselyemzöldjét csomónként 50 fillérért árusították. /MTI/

/ban

--

Nagyszabású néprajzi gyűjtőmunka kezdődik Borsodban

1958. március 13.

A Borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya a vidéki pedagógusok és néprajzkutatók segítségével - az idén nagyszabású gyűjtést indít a feledésbe merülő népszokások, dalok, mesék és népi hagyományok feltárására.

A munkát a Borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága tízezer forinttal segíti. A Pedagógusok Szakszervezete pedig 25 néprajzkutató anyagi támogatását vállalta. Az összegyűjtött anyagot a művelődésügyi osztály megvásárolja. A tervek szerint feldolgozzák a borsodi népmeséket és Borsod megye néprajzi bibliográfiáját. /MTI/

11.05

--

B 9. kiadás 1958. március 13. 11 óra 10 perc

A vidék jellegzetes növényeinek termelésére alakulnak szakcsoportok Szolnok megyében

1958. március 13.

11.46

Szolnok megye földművelésszervezeteinek szakemberei a közel múltban felülvizsgálták a szakcsoportok munkáját. A vizsgálat során megállapították, hogy több társulás nem tartja be a működésére vonatkozó alapelveket. Ügyüket rendezték; néhányat feloszlattak, többnek pedig javaslatot tettek a helyes gazdálkodás kialakítására. A szakcsoportok felülvizsgálata óta megnövekedett a megyében az egyszerűbb termelési társulások iránti érdeklődés. Az idén már harminc új szakcsoport alakult a vidék jellegzetes növényeinek termelésére és állattenyésztésre. Tiszaszőlősen 117 dolgozó paraszt kezdi meg az idén a rövid tenyészidejű kukorica termelését. Tiszaderzszen 31 egyéni gazda társult 18 hold cukorrépa termelésére. Tiszafüreden 40 holdon kezdi meg a cukorrépa termelést az új társulás. Jánoshidán baromfitenyésztésre alakult új szakcsoport. /MTI/

--

A Dunai Vasmű öntőjében új eljárással csökkentik a vas kén tartalmát

1958. március 13.

A Dunai Vasmű műszaki osztályának dolgozói az öntőde vezetőjével együttesen új eljárást dolgoztak ki a kupoló kén tartalmából csapolt vas kén tartalmának csökkentésére. Hetek óta üzemi méretekben folytatott kísérletek során a vasból a kénnek körülbelül háromnegyed részét eltávolították.

Az új kéntelenítési eljárás bevezetésére csekély költséggel kéntelenítő berendezést építenek. /MTI/

--

Vas megyei termelészervezeti elnökök látogattak Győr-Sopron megyébe

1958. március 13.

Csütörtökön a Vas megyei tisz. elnökök egy csoportja ellátogatott a Győr-Sopron megyei Iványi Állami Gazdaságba, ahol főleg a gazdaság baromfitenyésztésével ismerkednek. /MTI/

11.47

--

16.05

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1958. március 13. 11.30 perc

Borsodban sokszáz kommunista bányász dolgozik az országos bányász-aktív határozatainak végrehajtásán.

1958. március 13.

11.50

A Budapesten megtartott országos kommunista bányászaktív után a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemének párt-szervezetei elsősorban a gazdaságos termelés lehetőségeit tárgyalták meg. Minden üzemnél megállapították a több és olcsóbb termelést gátló akadályokat, amelyek elhárítására sokszáz párttag vállalkozott. Ornosbányán a legfontosabb feladatnak az új munkahelyek előkészítését jelölték meg. Ezért a gyakorlat kommunista bányászok fiatalokat vesznek maguk mellé és tanítják őket a sok fáradságot és geológiai ismereteket igénylő elővívási munkára. A szuhavölgyi szénbányánál arra vállalkoztak, hogy a második nyeredővben előrik az egy tonnás üzemi fejteljesítményt. Az edényi bányáuzem aknáiban a munkafegyelem lazasága okozott sok termelőkiesést. A párttagok itt azt a feladatot kapták, hogy járjanak elől jó példával és a munkafegyelem megsértőit, a legosokat a műszakot megelőző felolvasáson bírálják meg. /MTI/

--

Pontosan fizetik a forgalmi adót a somogyi kisiparosok.

1958. március 13.

Somogyban a kisiparosok különösen az elmúlt év közepétől fizetik lelkiismeretesen a forgalmi adót és olyan eredményt értek el, amire az elmúlt években nem volt példa. 1957 júliusától mostanáig több mint 1,300.000 forint forgalmi adót fizettek be. Ezen felül az elmúlt évekről visszamaradt tartozásuk 90 százalékát is rendezték. /MTI/

--

Egyhavi fizetésnek megfelelő nyereségrészesedést osztotta ki a Szolnoki Papírgyár dolgozóinak.

1958. március 13.

Szolnok megye gyüzemei közül az elmúlt évben a Szolnoki Papírgyár dolgozott a legnagyobb megtakarítással. Ennek eredményeként egy havi fizetésnek megfelelő nyereségrészesedést osztottak ki az üzem dolgozóinak. /MTI/

11.58

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1958. március 13. 11 óra 30 perc

Másfél óra alatt 31 métert haladt előre a donbassz korbájn Oroszlányon.

1958. március 13.

12.08

Még nincs egy esztendeje, hogy szakmai körökben nagy érdeklődést keltett Mosonyi Ferencnek, az Oroszlányi Szénbánya Vállalat bányatechnikusának új biztosítási módszere. Az előre-ácsolással nemcsak a biztonságosabb művelés alapjait rakták le, hanem lehetővé tették a korbájnok és rakodógépek munkáját olyan bányában is, ahol ezeket a kis szilárdságú fedő gyors bealálása miatt, eddig nem lehetett alkalmazni.

Az újító azóta is fáradhatatlanul dolgozott, hogy munkába állíthassák a donbassz korbájnt is, amelyen több átalakítást végeztek. Vágópajzsának hosszát egyharmaddal megrövidítették, így kisebb mélységben, de nagyobb sebességgel halad. Az eddigi mechanikai rakodóberendezés helyett a parasztekéhez hasonló rakodókat kötötték a korbájn után, s ezzel a szénpor-képződést jelentősen csökkentették.

Az eredmény nem maradt el. A napokban az I-es lejtős aknán másfél óra alatt 1.10 méteres fejtésmélységben 31 métert haladtak előre a donbassz korbájnnal. A bányászok 20 tonnás fejteljesítményt értek el csaknem kétszeresét annak, amit korbájn nélkül termelnek. Az aknában új frontot készítenek elő, ahol egy hónap múlva már üzemszerűen alkalmazták a donbassz korbájnt. /MTI/

--

Milyen kedvezményt kaphatnak a termelészövetkezetek műtrágya, vagy zöldtrágya felhasználása esetén.

1958. március 13.

Az idén életbe lépett új hitelrendszer egyebek között pénzügyi kedvezményt biztosít a termelészövetkezeteknek abban az esetben, ha termelésükhöz az istállótrágyázás mellett műtrágyát használnak, vagy zöldtrágyázást vezetnek be. Ilyen esetben a felhasznált műtrágya, vagy a zöldtrágya vetőmag vételárának jelentős részét a Magyar Nemzeti Bank a termelészövetkezet hiteltartozásából törli, vagy ha hitele nincs a számlájára kifizeti. Ha például a termelészövetkezet éves átlagában katasztrális holdenként legalább 100 kiló műtrágyát használ fel, a vételárból nitrogénműtrágyánál 25 százalékot, foszfornál 50 százalékot, káli műtrágya felhasználása esetén 75 százalékot térít meg a Magyar Nemzeti Bank. /MTI/

12.15

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. március 13. 13 óra 15 perc

A népi demokratikus országok légiforgalmi társaságainak berlini üléséről nyilatkozott Hívős Sándor, a MALKV vezérigazgatója

1958. március 13.

Hat népi demokratikus ország légiforgalmi társaságai értekezletet tartottak Berlinben, ahol a MALKV-et, a Magyar Légiforgalmi Társaságot Hívős Sándor vezérigazgató képviselte. Visszatérte alkalmával a következőket mondta:

- Berlinben a nyolc napig tartó tanácskozáson hat népi demokratikus ország, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság és Románia légiforgalmi társaságainak vezetői vizsgálták meg az elért eredményeket. A hat légiforgalmi társaság üzemközöségben működik, s a múlt évi eredmények azt igazolták, hogy igen eredményesen. 1956-hoz viszonyítva 50,3 százalékkal nőtt a hat társaság összevétele, s megállapítást nyert az is, hogy a társaságok között a legmesszebbmenő együttműködés nyilvánul meg, olyan, amilyen csak szocialista országok között képzelhető el.

- A tanácskozáson megfigyelőként résztvett a Szovjet Légiforgalmi Társaság nemzetközi osztályának vezetője, a Koreai Légiforgalmi Társaság vezérigazgatója, a Mongol Légiforgalmi Társaság vezérigazgatója, a Jugoszláv Légiforgalmi Társaság vezérigazgatója és az Albán Légiforgalmi Társaság vezérigazgatója is. Megállapodás született, hogy a következő időkben továbbra is a legteljesebb együttműködésben oldják meg a légiforgalmi társaságokra háruló feladatokat, összehangolják az érdekeket. Az értekezleten megvizsgáltuk azt is, hogy a polgári légiközlekedésben milyen műszaki és gazdasági problémákat kell megoldani.

- Azzal a meggyőződéssel térhettünk vissza, hogy a tanácskozás jó munkát végzett, a szocialista országok légiforgalmi társaságai között az eddiginél szorosabb kapcsolat alakul ki. /MTI/

Szombaton és vasárnap bonyolítják le az idei első békekölcson sorsolásokat

1958. március 13.

Az Országos Tekerőkpénztár szombaton és vasárnap bonyolítja le az idei első békekölcson sorsolásokat. Március 15-én délután 3 órai kezdettel az I. Békekölcson, március 16-án délelőtt 10 órai kezdettel pedig a V. és a VI. Békekölcson nyereményeit húzzák ki. A sorsolás mindkét napon a fővárosi tanács kulturális termében lesz.

A kétnapos húzáson csaknem háromszézezer nyertes kötvényre 77 millió forintot sorsolnak ki. A nyeremények március 19-től vehetők fel az OTP fiókokban és a postahivatalokban. /MTI/ 12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. március 13. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. március 13.

A Meteorológiai Intézet elenti 1958. március 13-án, esütörtökön délben 12 órakor:

Felhősebb idő

A brit-szigetek felett kialakult újabb ciklon enyhébb levegővel árasztja el Nyugat-Európát és e területeken az éjszakai lehülés már mérséklődött. Ezzel szemben Európa más részein továbbra is hideg az időjárás. A sarkvidéki eredetű hideg légtömegek Olaszországban is rendkívüli lehülést okoztak, ma hajnalban Milánóban minusz 7- Nápolyban minusz 3 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak. Napközben több helyen, főként a Dunántúlon havazott. Rajkán 8, Keszthelyen 3, Fonyódon 2 milliméter oszapadék hullott. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben minusz 1-plusz 3, máshol 4-7 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés fokozódott, általában minusz 3-minusz 6, Szombathelyen minusz 11, Sopronban minusz 10 fokig hűlt le a levegő. Galyatetőn 25, Kékestetőn 17, Mátraházán 9, a Szabadság-hegyen 4 centiméter a hóréteg vastagsága.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 0,1 fok volt, a sokévi átlagnál 4,9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: növekvő felhőzet, több helyen hűvös, később eső. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés főként nyugaton mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2-minusz 5 fok között, keleten minusz 5 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 3-6 fok között.

A Duna vízállása 1958. március 13-án, esütörtökön reggel Budapestenél: 370 centiméter. /MTI/

13.11

13.15



B 14. kiadás 1958. március 13. 14 óra 20 perc

1958. az automatizálás éve a villamosenergia iparban

1958. március 13.

Több mint három éves előkészület után a villamosenergia iparban az idén teljes erővel hozzáfognak az automatizáláshoz. Az Erőmű Trösztnél az MTI munkatársának a következőket mondták a fontos műszaki feladatokról:

- A korszerű hőerőművek nagynyomású, magas hőmérsékletű gőzre szerkesztett kazánjait, turbináit és egyéb berendezéseit nem lehet kizárólag emberi erővel kezelni, vagy emberi figyelemre bízni. Ma már természetes, hogy például a gőzturbina fordulatszámát önműködő szabályozó tartja állandóan az előírt értéken. De hogy a korszerű, nagy teljesítményű kazánt és egyéb erőművi berendezéseket is önműködően kell szabályozni, ezen még néhány éve vitatkoztak a szakemberek. Azóta a vita eldőlt: az egész világon önműködően szabályozzák a kazánt. A kazángépész megszabadult a fárasztó testi munkától, az egyhangu figyeléstől és az automatika segítségével jobban tud törődni a gőzfejlesztés hőtechnikai és gazdaságossági feladataival.

- A magyar erőművek kazánjait, különösen az újabbakat, felszerelték önműködő szabályozókkal. Ezeknek azonban csak egyrésze működik. A feladat ezeknek az üzembehelyezése, a működést akadályozó okok elhárítása. Másik feladat a kazánok és az egyéb erőművi berendezések új önműködő szabályozókkal való ellátása, ezek tervezése, a kapcsolási vázlat kialakítása és a megrendelésükhöz szükséges kiírás elkészítése. Harmadik feladat: részvétel a most tervezett erőművek önműködő szabályozóinak tervezésében. Ezek a sürgős napi tennivalók.

- Mivel hazánkban az automatikagyártás nem eléggé fejlett, a külföldi beszerzés pedig valutáris nehézségekbe ütközik, távolabbi célként ki kell fejleszteni a magyar erőművekben alkalmas, itthon előállítható önműködő szabályozókat. Mintánk a Szovjetunióban gyártott és kitűnően bevált elektronikus szabályozó rendszer. Remélhetőleg sikerül hamarosan elhárítani a hazai fejlesztés akadályait, így például a szerszámok hiányát és üzembehelyezhetjük az első hazai gyártású kazánszabályozó készüléket.

- Az automatizálás eredménye a műszaki színvonal nagyfokú emelkedése lesz, ami azt jelenti, hogy az erőművek ugyanolyan mennyiségű szénből nagyobb üzembiztonsággal, több energiát termelnek. Az automatizálás enyhíti a munkaerő nehézségeket is. Az erőművekben kevés a jól képzett szakember. Ha a kazángépészek, vagy más berendezés kezelőjének megbízható szabályozó és távműködető berendezések állnak rendelkezésére, akkor nem kell mellette még egy- vagy két segédmunkást, vezérlésfigyelőt és egyéb munkaerőt tartani, mert egyedül képes a kazánt vezetni, sőt a hővezénylők fejlesztése során egy nagyképzettségű kezelő két kazánnak, vagy egy-két blokkba kapcsolt kazánnak és turbinának a vezetését is el tudja látni. /MTI/

13.45

B 15. kiadás 1958. március 13. 14 óra 25 perc

Elutaztak a szovjet mezőgazdasági szakemberek

1958. március 13.

A magyar-szovjet mezőgazdasági napokra hazánkba érkezett M.V. Szablikov, a Szovjetunió Össz-szövetségi Mezőgazdasági Gépesítési és Villamosítási Tudományos Kutató Intézetének igazgatója, valamint G.G. Kotov, az Agrárközgazdaságtani Intézet igazgatóhelyettese tiznapos itt-tartózkodás után csütörtökön délután elutazott Budapestre. A szovjet vendégek tiszteletére megjelent a ferihegyi repülőtéren Magyarai András földművelésügyi miniszter helyettes és Tamásy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatója. /MTI/

Távoli községek dolgozó parasztjai is felvételüket kérik a szentlőrinczi Uttörő Termelőszövetkezetbe

1958. március 13.

A Szentlőrinchez tartozó Keresztespusztán - herceg Esterházy egykori birtokán - működik Baranya egyik legjobb termelőszövetkezte: az Uttörő Tsz. A volt uradalmi cselédek ma mind jó módban élnek. Tavaly ötven forintot osztottak minden munkaegységre, az idén 63 forintot terveztek. Ez év minden hónapjában 15 forint készpénzt fizetnek előlegként egy-egy munkaegységre. Erre fedezet a hizóba állított hatvan szarvasmarha és harminc sertés.

A szentlőrinczi Uttörő Tsz. jó eredményeinek híre bejárta az egész megyét és távoli - 40-50 kilométerre fekvő - falvakból is jelentkeztek dolgozó parasztok a jól gazdálkodó szövetkezetbe. A Horváth család Sámódról, Recsek Jánosék Nyugatszenterzsébetről, Parkas Péterék Somogyviszlóról, az öttagú Oroszi család pedig Almamellékről költözött Keresztespusztára. Még a Somogy megyei Csökölyről is voltak jelentkezők. Az utóbbi hónapokban huszonhárom új taggal gyarapodott az Uttörő Tsz. /MTI/

14.00

14.10

B 16. kiadás 1958. március 13. 14óra25 perc

Győr megye egyéni gazdái már mintegy harmincezer normálhold gépi munkára kötöttek előzetes megállapodást a földműves szövetzetekkel

1958. március 13.

14.01

Győr megyében a földműves szövetkezeti szerződéskötők jöllehet a hivatalos nyomtatványokat még nem kapták kézhez előzetes megállapodásokat kötnek az egyéni termelőkkel és szakcsoporthal gépi munkára. Ugy számítják, hogy a Győr megyei gépállomásoknak mintegy 120.000 normálholdnyi munkát kell majd végezniük az egyéni gazdák földjein. Ezideig mintegy 30.000 normálhold gépi munkára kötöttek előzetes megállapodást az egyéni termelők a földművesszövetzetekkel. A gazdák igyekeznek úgy társulni, hogy egy dűlőben, egymás közelségében legalább 12 holdon dolgozhasson a traktor, mert így meguk is jobban járnak, olcsóbban szánt a gépállomás, s a traktoruknak is kevesebb lesz az üresjárata. /MTI/

--

Felavatták Baranya legfiatalabb ezüstkalászos gazdáját

1958. március 13.

Baranyában mintegy harminc helyen indult ezüstkalászos gazdátanfolyam az idén télen. A hallgatók száma meghaladja a hatszázat. A tapasztalat szerint az idei tanfolyamok színvonalánál - az egyetemet végzett mezőgazdasági felügyelők bekapcsolódásával - lényegesen magasabb volt, mint a korábbi években. Örvendetes, hogy a tanfolyamokon nagy számban vettek részt fiatalok és nők is.

Ezekben a hetekben nyolc tanfolyam mintegy százhusz hallgatóját avatják ezüstkalászos gazdává. Az első avatóünnepség Nagypallon volt, ahol 15 gazda végezte el eredményesen a tanfolyamot. Itt avatták fel Baranya megye legfiatalabb ezüstkalászos gazdájává a 16 éves Mihály Jánost, aki apjával együtt kiválóan fejezte be a tanfolyamot. Az ifjú ezüstkalászos gazda apja földjein és gazdaságában hasznosítja most a tanfolyamon tanultakat.

14.05

/MTI/

14-20

B 17. kiadás 1958. március 13. 14óra40 perc

Kábeldarus drótkötélpályával négy és félezer köbméter, elveszettnek hitt faanyagot szállítanak el a nyugatbükki erdőknek

1958. március 13.

14.13

A Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság területén, a 959 méter magas Istállóskő hegyoldalaiban 184 hektáros erdőség szinte hozzáférhetetlen. Ennek az erdőségnek 80 hektárnyi területét talaj- és természetvédelmi szempontból tovább is meg akarják őrizni, nagyobb, fatermelésre alkalmas része azonban már régóta fejtőrést okoz az erdőművelőknek. A megközelíthetetlen helyen fekvő erdők bükanyaga pedig évről-évre romlik és a végások elmulasztásával megszűnik az erdők természetes ujulása is.

Ezen a problémán segít Jáhn Ferenc és Gál István ujitása. Az erdész ujitók saját erőből lehetséges beruházással megoldják az eddig megközelíthetetlennek tartott faanyag elszállítását. Kábeldarus drótkötélpályát terveztek, amelynek segítségével mintegy 4.500 köbméter "elveszett" fát, 80-130 éves bükk rönköket mentenek meg az ipar számára és lehetővé teszik a további rendszeres erdőművelést is.

A beruházás két év alatt teljesen megtérül, sőt egy évtizedes erdőgazdálkodás ezen a területen még előreláthatóan félmillió forint nyereséget is hoz. /MTI/

--

Két hónap alatt 76.000 forint megtakarítás a fémtámos fejtésbiztosítással

1958. március 13.

A Kormány Szénbányászati Trösztnél január óta nagy sikerrel alkalmazták a Német Szövetségi Köztársaságból beszerzett, szabályozható fémtámokat, amelyekkel két hónap alatt 76.000 forint értékű bányafát takarítottak meg. A szabályozható fémtámok alkalmazása meggyorsítja a biztosítási munkát is: egy fatám beépítésével azonos idő alatt három fémtámot lehet felállítani. Ennek eredménye, hogy a frontelőrehaladási sebesség a fémtámmal biztosított fejtésben kétszer olyan gyors mintha fatámokkal dolgoznának. Ennek megfelelően növekedtek a teljesítmények is. A fémtámos fejtés egy-egy dolgozója 6-6,5 csille szemt termel, míg a fával biztosított, azonos adottságokkal dolgozó fejtésekben csak 4-4,5 csille teljesítményt érnek el. /MTI/

14.22

--

14-33

B 18. kiadás 1958 március 13. 11 óra 40 perc

Valamennyi nógrádi bányánál megalakultak a társadalmi bíróságok

1958 március 13.

A társadalmi tulajdon megvédéséért folytatott fokozottabb felelősségérzet valamennyi nógrádi bányánál megmutatkozik. A fiatalok és idősebb bányászok közösen felvették a harcot a felelőtlen anyagpazarlás, a lopás és a fűszítés ellen. Az elmúlt hónapban minden üzgmnél megszervezték a társadalmi bíróságot, amelynek tagjaiul legbecsületesebb bányászokat, műszakiakat és fiatalokat választották.

Ménkesen, Kazáron és a Salgótarjáni Szolgáltató Vállalatnál már megtartották az első tárgyalásokat és nagy nyilvánosság előtt ítélték el a társadalmi vagyon dézsmálóit. /MTI/

Tíz nap alatt 180 ujitási javaslat a Ganz Vagongyárban

1958 március 13.

A Ganz Vagongyár műszaki vezetői ujitási feladatokkal bízták meg a gyár valamennyi dolgozóját, a motorosvonatok és a motorok további korszerűsítése, a technológia javítása érdekében. Az ujitási feladatokkal kapcsolatos javaslatokat általában tíz nap alatt elbírálják és, ha arra érdemesnek találják, a jutalmat azonnal kifizetik. Az elmúlt tíz nap alatt 180 javaslat érkezett a bírálóbizottsághoz. A legtöbb nem túlságosan nagy jelentőségű, a sok ujitás mégis nagymértékben javítja a gyár munkáját, tökéletesíti egy-egy munkaműveletet. Simon Barnabás szerszámlakatos nyolc, Varga József lakatos pedig kilenc javaslatot nyújtott be, s ezek egy részéért már meg is kapták az ujitási díjat. Pécs Rózsó mérnök a Diesel-motorok különböző előkamra-típusainak újfajta anyagát dolgozta ki, ami évente 80.000 forint megtakarítást jelent a gyárnak. Más javaslatok segítségével ugyancsak anyagot takarítanak meg, a minőséget javítják és a vonatok működését teszik még biztonságosabbá. /MTI/

14.20

B 19. kiadás 1958. március 13. 6 óra 45 perc

Fiatalszakszaki tanácsa alakult Kamlón

1958. március 13.

14.25

A kamlói KISZ-bizottság messzemenő segítséget nyújt a fiatal bányászok munkájához. Az év elején létrehozták az ifjúság munkások termelési tanácsát, amelynek legfőbb feladata, hogy segítséget nyújtson a gazdaságosabb termeléshez. Legutóbb megalakult a fiatal műszakiak tanácsa, amelynek az lesz a feladata, hogy a harminc bányász ifi brigádnak korszerűbb termelési módszert dolgozzon ki.

A városi KISZ-bizottsága gondoskodik a korszerű munkamódszerek elterjesztéséről, alkalmazásáról is. Elhatározták, hogy a Kossuth-bányában ifjúsági brigádot szerveznek, amelynek tagjai új ácsolási módszerrel kísérleteznek. A fejtésnél dolgozó brigádot már szervezik. A KISZ vezetőknek terveiben szerepel az is, hogy a Béta-aknán ifjúsági körletet létesítsenek. /MTI/

--

Indul a személyhajózás a Dunán - Elkészült a Duna földvár nevű személyhajó - Március végéig megérkezik az egész import-mitrágya - Tengerváróink érkeznek Budapestre

1958. március 13.

Februárban a jégzajlás, a nagy köd, majd később a magas vízállás nehezítette a Dunán a teherhajózást, amint azonban az idő engedte, a teherhajók gyorsan továbbították az árukat rendeltetési helyükre.

Ezen a héten már a magyar folyami hajózás minden vontatóhajóját és uszályát munkába állították és nagymennyiségű áru elszállítására kerül sor. A tavasz kezdetén uszályokon elsősorban műtrágyát szállítunk Linzből, hogy a hazai termelésen kívül import-műtrágya is időben a mezőgazdasághoz kerüljön. A télen vízi úton csak igen körülményesen lehetett a szovjet kikötőkből érteztetést továbbítani Sztálinvárosba, éppen emiatt a tartalékok javarésze el is fogyott. Most már azonban folyamatosan szállítják az uszályok a szovjet ércet, amelynek kirakása a sztálinvárosi kikötőben jó ütemben halad. Az egész Dunán, Regensburgtól egészen Rénig zavartalan a teherhajózás. Már az első tavaszi napokon igazolódott, hogy a télen a hajóműhelyek kiváló munkát végeztek, s a vontatóhajók, uszályok alaposan rendbehozva láthatnak hozzá az idei nagy feladatokhoz.

/folyt.köv./

14.45

15.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. március 13. 15 óra 20 perc

14.46

/Indul a személyhajózás.../ folyt./

A magyar teherhajózás előreláthatólag április elején két új, egyenként 1000-1000 tonnás uszályal gazdagodik. Így azután nemcsak a hazai szállítási igényeknek tud eleget tenni, hanem transit-szállításokat is vállalhat.

A nagy árhullám következtében a Tiszán még sem a személy, sem a teherhajózás nem indulhatott meg. Amint azonban az árhullám levonul, a Tiszán is, a megrekedt árukat és termékeket gyorsan rendeltetési helyükre juttatják.

Minden esztendőben, az idén is március közepén kezdődik a személyhajózási időny. 1958-ban azonban már gazdagabb lesz a személyhajóparkunk. Elkészült ugyanis a Dunaföldvár nevű személyhajó, amely próbatúrája után menetrendszerű és különjáratokat bonyolít majd le. Az új hajó szépen berendezett, olajtűzölésű, füstmentes és vontatásra is alkalmas.

Az első menetrendszerű hajójárat március 14-én indul, mégpedig Ráckeve-Dömsöd-Tass között. Naponta háromszor jár majd. Április közepétől kezdve új vonalat is létesítenek a soroksári Dunaágban, amely egyes munkaszüneti napokon Ferencváros kikötő-Dömsöd között, vasárnapként pedig Ferencváros és Tass között közlekedik. Ezzel egy régi óhajnak sikerül eleget tenni.

Március 15-től megindítják a sztálinvárosi átkelőjáratot: Sztálinváros-Dunavecse-Apostag között. Naponta háromszor-négyszer jár majd, mégpedig a helyi igényeknek megfelelő időpontban. Később, jó idő esetén ezzel a hajóval sétajáratokat bonyolítanak majd le. Március 18-án indul a Budapest-Mohács közötti menetrendszerű hajójárat, első hajóként a Petőfi hajó teszi meg az utat. A hajó Budapestről déli 12 órakor, Mohácsról délelőtt 10 órakor indul. A személyhajózás terveiben szerepel az is, hogy a vizibusz-járatokat már tavasztól Ujpestig közlekedtetik. A vizibuszok indítására természetesen csak a jó idő beálltával kerülhet sor.

Az elgondolások szerint a Duna-tengerjáróhajók március elején érkeztek volna földközítengeri útjukról Budapestre. A viharos idő, s a kikötők túlzsúfoltsága miatt azonban a korábban tervezett időpontok némi változtatást szenvedtek. Ezek szerint a Budapest nevű hajó március 18-án érkezik Budapestre, s március 31-én indul vissza, mégpedig teljes rakomány gyufával. A Tisza március 24-én érkezik, 25-én Komarnoban rak ki, majd március 28-án visszatér Pestre, s vagy március végén, vagy április első napjaiban újból tengerre hajózik. A Szegedét április 3-ra várják, s a tervek szerint április 7-én indul majd vissza. /MTI/

15.00

15¹⁰



MTI BELFÖLDI HIREK

21.

B ... kiadás 1958 március 13 15 óra 25 perc

Az MTI Fotó március 13-i képanyaga

1958 március 13

Ünnepi műszak április 4-e tiszteletére Rákosrendezőn

Látogatás a Parádsasvári Üveggyárban

Képek a Szentendrei Papírgyárból

Mezőgazdasági gépujítási bemutató a Nagybuda pesti Gépállomáson

Válogatják a vetőburgonyát a Balkányi Állami Gazdaságban

Magyar-bolgár állategészségügyi egyezményt irtak alá

Obrazsov önálló estje a Bartók-teremben

Madách Színház: Éva lánya

Az Ötvös Loránd Tudományegyetem élete 1958 márciusában

Új szobrot állítottak fel a Földművelésügyi Minisztérium előtt

Reprodukciók Kabos Gyula születésének 70. évfordulója alkalmából

Ibsen-portré születésének 130. évfordulója alkalmából

Elkészült a legszebb halasi csipke a brüsszeli világkiállításra

Rövidesen megindul a dunai személyhajózás

Kalapdivat fotók

Egri ipari tanulók ökölvívó sportköre.

x x x

/folyt.köv./

15¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 március 13

15 óra 40 perc

Az MTI Fotó... folyt/

Külföldi képek:

NDK: Az 1958. évi lipcsei tavaszi vásár
Fritz Gremer professzor a buchenwaldi emlékművön
dolgozik

Franciaország: Esküvő az 1900-as évek divatja szerint öltözött
nősznőppel
Brigitte Bardot kerékpárturára indul
Püszkés a Grand Palais-ban
Újságpapírból készült bluzok
Háztartásvezetési verseny Párizsban

Csehszlovákia: Magyar és csehszlovák laboratoriumi készülékek
kiállítása Prágában

Lengyelország: Napóra muzeum Jedrzejow-ban
Új lengyel butorszállító kocsi
Exportra készülő lengyel automata esztergák
Exportcikkek gyártása a marcali Nowotko Öntődében

Norvégia: Jégkorong-világbajnokság Oslóban

Anglia: Nylonvásár a londoni Albert Hall-ban

Svédország: Ingrid Bergman és Lars Schmitz sajtókonferenciája

Finnország: Si-világbajnokság Lahtiban

NSZK: Bertolt Brecht: Svajk a második világháborúban című
darabjának bemutatása Erfurtban
Villamoserőmű modell a brüsszeli világkiállításra

Szovjetunió: Képsorozat a Szovhoz zeneiskolájában című cikkhez
Sportképek

Japán: Cukrász-kiállítás az egyik osakai áruházban./MTI/

15²⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 március 13

15 óra 40 perc

A földművesszövetkezetek teljesítették cukorrépaszerződésükötési
tervüket - hozzáálltak a cukorrépaág elosztásához

1958 március 13

A földművesszövetkezetek az idén 130.000 hold
cukorrépa termelésének szerződésükötéseit vállalták, jóllehet
egy-egy állami vállalatok nehezebb mondtak le a szerződések megkö-
téséről. Nem bíztak abban, hogy ezt a nagy és nehéz feladatot
a földművesszövetkezetek el tudják látni. Debizonyosodott,
hogy aggodalmuknak nem volt alapja. A napokban értékelték, a
földművesszövetkezetek szerződésükötési munkáját, s megállapították,
hogy feladatukat megoldották. A Bács megyei földművesszö-
vetkezetek 107,6, a Csongrád megyeiek 106,9, a Hajdu megyeiek
106,7 százalékra teljesítették vállalt kötelezettségeiket. Orszá-
gosan a földművesszövetkezetek - beleértve a közben termelőszövet-
kezetekbe lépett egyéni parasztek cukorrépa területeit is - cu-
korrépa-szerződésükötési tervüknek 102,2 százalékban tettek ele-
get.

Valamennyi földművesszövetkezet beszerezte már a
szükséges magvakat és megkezdte az elosztást. A magvak kiosztásá-
val egy időben felhívják a gazdákat; a termeléshez igényeljenek
műtrágyát./MTI/

Egyenletesen dolgozik iparunk - A februári napi átlagos szénter-
melés: 80.840 tonna

1958 március 13

A Központi Statisztikai Hivatal esütörtökön
kiadott jelentése szerint februárban számos fontos cikkből többet
gyártott iparunk, mint aze 12 ó 3 hónapban. Az ipar termelése 2 szá-
zalékkal volt magasabb a januári-nál. Bányászaink naponta átlag
80.840 tonna szenet termeltek, ami 2 százalékkal több az előző ha-
vinál. Nyolcvanezer tonnán felüli napi átlagos termelés eddig csak
egy alkalommal, 1956 márciusában fordult elő, akkor is vasárnapi
tulmunkával.

/folyt.köv./

15.07

15²⁰



/Egyenletesen.... folyt/

Sokkal több varrógép, ezenkívül több marógép, gőzmozdony, tehergépkocsi, esztergárgép, traktor, kerékpár és edényára készült februárban egy-egy nap alatt, mint az előző hónapban. Emelkedett a vegyipar legfontosabb termékeinek napi átlagos termelése: több kénsvat, marónátront, benzint, mütrágyát, a gyógyszeripar több penicillint és szuperszeptilt készített. A könnyűiparban elsősorban selyemszövetből, férfiöltönyből, női kabátból, pamutszövetből, kötött áruból, férfi és női cipőből növekedett a termelés. Ugyanakkor azonban kevesebb gyapjuszövet, férfiling és munkaruha készült, mint januárban.

Az élelmiszeripar a múlt év februárjához képest 21 százalékkal több husipari terméket, 56 százalékkal több tej- és 28 százalékkal több édesipari terméket állított elő. Az élelmiszeripar egésze 12 százalékkal többet termelt, mint egy évvel ezelőtt.

A jelentés megállapítja, hogy iparunk termelése az utóbbi hónapokban általában egyenletes volt, csaknem mindennütt megszűnt vagy erősen csökkent a hővégi hajrá. A legfontosabb cikkek közül a hónap első harmadában az egész havi tervnek 32-33 százalékat valósították meg.

Az állami felvásárlás alakulásáról a statisztikai jelentés kimutatja, hogy gabonából elsősorban a természetben fizetett vámórlési díjbevételek növelték a központi készleteket. Kukoricából 15,400 tonnát vásárolt az állam februárban, ami az igényhez képest jelentős részesítés. A vágóállat felvásárlás ez év januárjában és februárjában kevesebb volt, mint tavaly ilyenkor.

A kiskereskedelem forgalma februárban is hasonló volt az előző havihoz, de 7 százalékkal meghaladta az egy évvel ezelőttit. A kereskedelem készletei februárban további ötszáz millió forint értékű áruval növekedtek, és így a készletek értéke elérte a 16,2 milliárd forintot.

/Egyenletesen....2.folyt/

A budapesti piacokra burgonya kivételével valamennyi cikkből kevesebb árut hoztak fel a termelők, mint egy évvel ezelőtt, ennek ellenére a gyümölcs- és húsféléktől eltekintve a piaci árak körülbelül 9 százalékkal alacsonyabbak voltak.

Külkereskedelmi forgalmunk nagyobb volt, mint 1956 azonos időszakában. Nagyobb mennyiségű motorkerékpárt, autóbust, tehergépkocsit, esztergárgépet exportálunk és jelentős mennyiségű nyersolajat, szenet, fekete finomlenczét, nyersgumit, nyersgyapotot hoztunk be külföldről. /MTI/

Befejeződött a Népfront első Veszprém megyei szaktanfolyama

1958 március 13

Badacsonytördemic községben esütörtökön befejeződött a Veszprém megyei Hazafias Népfront első bor-, szőlő- és gyümölcstermesztési szaktanfolyama. Harminchat termelőszövetkezeti és egyénileg gazdálkodó paraszt vett részt az előadásokon, gyakorlati bemutatókon. A hallgatók a népfront elnökségétől emléklapot kaptak.

Az elsőtanfolyam tapasztalatainak felhasználásával a megyei népfront-titkárság még az idén 4-5 tanfolyamot szervez, 50-60 résztvevővel. /MTI/



/Egyenletesen...2.folyt/

Sokkal több varrógép, ezenkívül több marógép, gőzmozdony, tehergépkocsi, csucsesztergápad, traktor, kerékpár és edényáru készült februárban egy-egy nap alatt, mint az előző hónapban. Emelkedett a vegyipar legfontosabb termékeinek napi átlagos termelése; több kénsvat, marónátront, benzint, műtrágyát, a gyógyszeripar több penicillint és szuperszeptilt készített. A könnyűiparban elsősorban selyemszövetből, férfiföltényből, női kabátból, pamutszövetből, kötött áruból, férfi és női cipőből növekedett a termelés. Ugyanakkor azonban kevesebb gyapjuszövet, férfiling és munkaruha készült, mint januárban.

Az élelmiszeripar a múlt év februárjához képest 21 százalékkal több husipari terméket, 56 százalékkal több tej- és 28 százalékkal több édesipari terméket állított elő. Az élelmiszeripar egésze 12 százalékkal többet termelt, mint egy évvel ezelőtt.

A jelentés megállapítja, hogy iparunk termelése az utóbbi hónapokban általában egyenletes volt, csaknem mindennél megszűnt vagy erősen csökkent a hővégi hajrá. A legfontosabb cikkek közül a hónap első harmadában az egész havi tervnek 32-33 százalékát valósították meg.

Az állami felvásárlás alakulásáról a statisztikai jelentés kimutatja, hogy gabonából elsősorban a természetben fizetett vámórlési díjbevételek növelték a központi készleteket. Kukoricából 15.400 tonnát vásárolt az állam februárban, ami az idényhez képest jelentős csökkenés. A vágóállat felvásárlás az év januárjában és februárjában kevesebb volt, mint tavaly ilyenkor.

A kiskereskedelm forgalma februárban is hasonló volt az előző havihoz, de 7 százalékkal meghaladta az egy évvel ezelőttit. A kereskedelm készletei februárban további ötszáz millió forint értékű áruval növekedtek, és így a készletek értéke elérte a 16.2 milliárd forintot.

/Egyenletesen...2.folyt/

A budapesti piacokra burgonya kivételével valamennyi cikkből kevesebb árut hoztak fel a termelők, mint egy évvel ezelőtt, ennek ellenére a gyümölcs- és húsféléktől eltekintve a piaci árak körülbelül 9 százalékkal alacsonyabbak voltak.

Külkereskedelmi forgalmunk nagyobb volt, mint 1956 azonos időszakában. Nagyobb mennyiségű motorkerékpárt, autóbuzst, tehergépkocsit, esztergagépet exportálunk és jelentős mennyiségű nyersolajat, szenet, fekete finomlenczét, nyersgumit, nyersgyapotot hoztunk be külföldről. /MTI/

Befejeződött a Népfront első Veszprém megyei szaktanfolyama

1958 március 13

Badacsonytördemic községben esütörtökön befejeződött a Veszprém megyei Hazafiás Népfront első bor-, szőlő- és gyümölcstermesztési szaktanfolyama. Harminchat termelőszövetkezeti és egyénileg gazdálkodó paraszt vett részt az előadásokon, gyakorlati bemutatókon. A hallgatók a népfront elnökségétől emléklapot kaptak.

Az elsőtanfolyam tapasztalatainak felhasználásával a megyei népfront-titkárság még az idén 4-5 tanfolyamot szervez, 50-60 résztvevővel. /MTI/

A távlati lakásfejlesztési tervről: az építőipar kutatáskísérleti programjáról tárgyalt az Építésügyi Minisztérium kollégiuma

1958. március 13.

Az Építésügyi Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén tárgyalta az építőipar hároméves tervidőszakának 1958/1959 évi kutatáskísérleti-programját. E program alapján a tervidőszak utolsó évében, tehát 1960-ban, megkezdik azoknak az építőanyagoknak és korszerű építésmódoknak a bevezetését, amelyeket a második öt éves terv nagyarányú lakásépítésénél alkalmaznak.

A kollégium határozata értelmében a kétéves kísérleti időszakban megoldják egyebek között a kohósalak felhasználását betonadalékanyagként, kidolgozzák a könnyübeton-elemgyártás technológiáját és megalapozzák előállítását. Felkészülnek a könnyübeton gyártására a tufatörmelékéből, kazansalakból, kohósalakból, keremzítből, porszénhamuból. Hozzáfognak a nag- és gázszilikátok, a pernyebeton blokkszerű és paneles feldolgozásához. Ez év derekán megkezdik a természetes tufa kitermelését fűrészeléssel és 1959 első negyedében két bányában már kilenc gépegység termel fűrészelt tufablokkot falazás céljára.

Nagy súlyt helyez a terv a helyi építőanyagok feltérképezésére, a kitermelés és a felhasználás megszervezésére. Hő- és hangszigetelő anyagokat hazai perlitből, bazaltgyapotból és papiriszappból gyártanak. A faanyagtekercsosság előmozdítására berendezkednek mozaikparkketa, az ehhez szükséges ragasztóanyag, továbbá hézagmentes öntőpadló gyártására és bevezetik a kizárólag hazai anyagból gyártott olcsó csempét is. A vasbeton technológiában a leggazdaságosabb nagyszilárdságú betonacélokat alkalmazzák.

A nyílászáró szerkezetek fatakarókos megoldásában is jelentős előrehaladást kell tenni, - mondotta ki a kollégium. A faanyagokat lehetőleg műanyagokkal és alumíniummal kell helyettesíteni. Tovább kell fejleszteni az épületgépészeti munkák kivitelezésének technológiáját. A Kölcseői Gazdasági Segítés Tanácsának határozata értelmében kialakítják a 20 tonna méretű, szulifűszerrel toronydaruk hazai típusait.

A kisebb alapterületű lakások korszerű bebutorozásának biztosításával továbbfejlesztik a lakáskulturát. Az új korszerű építőanyagok felhasználásával alakítják ki a mintaépületek terveit. A világszerte fejlődő lakáskultúra tapasztalatai alapján meghatározzák a lakások reális alapterületét és kialakítják a nagy lakóértékű, beépített butorozatu gépesített lakástípusokat.

/folyt.köv./

/A távlati lakásfejlesztési...folyt./

A kollégium ezután az ország távlati lakásfejlesztési tervének elkészítésére vonatkozó alapelveket és munka-programot tárgyalta meg. Az Építésügyi Minisztérium tudományos rendszerrel tárgyalja fel, évekre előre kidolgozva, egészen 1975-ig a várható lakásigényeket lakásfajtánként és tervidőszakonként, figyelembe véve a lakosság várható szaporulatát, az épülő és megszüntő lakások mennyiségét. A lakáshiány fokozatos megszüntetése érdekében az Építésügyi Minisztérium az érdekelt minisztériumokkal együttműködve intézkedik. Az intézkedések célja a városi lakások jelenlegi túlzufoltságának csökkentése, a fenálló társ- és albérleti helyzet enyhítése, a szükséglakások fokozatos felszámolása.

A kollégium szükségesnek tartja a bérbeadó és a bérlő jogainak, kötelességeinek, a karbantartási és felújítási köteleknek a szabályozását. Ki kell dolgozni milyen telepítéspolitikai és közlekedési fejlesztési intézkedések szükségesek Budapest túlzufoltságának megakadályozására és a főváros távlati tehermentesítésére. A kollégium szükségesnek tartja annak megvizsgálását, hogy a nemzeti jövedelemből a lakásépítésre fordítható összegben felül milyen egyéb forrásokból lehet növelni az állami erőből épülő lakások számát, továbbá, hogy az állami beruházásokból és egyéb forrásokból milyen összegeket lehet felhasználni lakásépítésre. Ugyanakkor nagy figyelmet fordítanak a magán-erőből történő lakásépítés fokozott segítésére. Az állami erőből épülő új lakásoknál, csakugy, mint a magán-erőből készülőknél nagy körültekintéssel akarják kijelölni azokat a települési helyeket, ahol az új lakások, lakótelepek épülnek.

Az Építésügyi Minisztérium a kollégium határozata alapján még ebben az évben megkezdte a lakás és az egyéb kommunális építkezések országos távlati tervének elkészítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás
15.37

1958 március 13

16 óra 20 perc

A társadalmi tulajdon védelméről tárgyalt a Borsod megyei képviselőcsoport

1958 március 13

A Borsod megyei képviselőcsoport ülést tartott Miskolcon. Megvitatták a megye kulturális életének időszerű kérdéseit. A képviselők foglalkoztak a Lenin Köhászati Művek dolgozóinak a társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére indított mozgalmával. Megállapították, hogy a kezdeményezés széles körben visszhangra talált a megyében, s ezen a téren számos helyen értek el eredményeket. A képviselők elhatározták, hogy - kapcsolataik további erősítése érdekében - a jövőben gyakrabban látogatnak el a termelőszövetkezetekre, az iskolákba és a kórházakba, és több segítséget nyújtanak egy-egy feladat megoldásához./MTI/

Nagy sikere van az Uj-Delhi-i mezőgazdasági kiállítás magyar pavilonjának

1958 március 13

Az Uj-Delhi-ben március 11-én megnyitott indiai mezőgazdasági kiállítás nagy sikert arat a magyar pavilon. Már az első napon a kormány több tagja, s neves indiai mezőgazdasági tudósok látogatták meg. A kiállított anyagból főleg a szarvasmarhatenyésztés szervezési módszereinek ismertetése, így a mesterséges termékenyítő állomások hálózatának, a baromfitenyésztésnek az eredményei, az állatgyógyászati eszközök és az antibiotikumok keltettek feltűnést. A kiállítás magyar pavilonjában öt külkereskedelmi vállalatunk megbízottja ad felvilágosítást a különböző cikkek gyártásáról és az exportlehetőségekről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958 március 13

16 óra 20 perc

Munkaerőhiány Borsodban

1958 március 13

Borsod megyében a múlt év márciusában a megyei és a városi munkaközvetítő hivatal még csaknem 3500 munkanélkülit tartott nyilván, köztük több hivatali képesítésű munkaerőt, valamint többszáz segéd munkást.

Napjainkban már nem munkanélküliségről, hanem munkaerőhiányról beszélhetünk. A Borsod megyei munkaadó-gazdálkodási osztály nyilvánlétéről szerint a borsodi üzemek és vállalatok csaknem kétszer új munkaerőt tudnának alkalmazni. Csaknem kétszáz szakképzett várja a keres felvételre a Borsodi Szénbányászati Tröszt, a Lenin Köhászati Művek és a diósgyőri gépgyárak pedig mintegy négyszáz szakmunkás részére tudnának állást adni. Nagy számban keres segéd munkásokat a MÁV. Az építőanyagiparban képzett szakmunkások, mérnökök és művezetők helyezkedhetnek el./MTI/

A győri üzemek fiataljai segítik a gazdaságos termelést

1958 március 13

Több győri üzemben köztük a Wilhelm Pieck-gyárban, a győri Lenszövőgyárban és a gyapjúfonóban a KISZ-szervezetek kezdeményezésére a fiatalok megállapodást kötnek az üzemek vezetőivel az évi munkára. A megállapodásban az igazgatók pontosan meghatározzák azokat a lehetőségeket és munkaterületeket, ahol eredményesebben munkálkodhatnak a gazdaságos termelés, az önköltségesültségek érdekében. A Wilhelm Pieck-gyári fiatalok körülbelül egymillió forint értékű megtakarítást vállaltak az év végéig. Ezt maradék anyagok felhasználásával, a munkafolyamatok ésszerűsítésével és társadalmi munkával akarják elérni. A lenszövőgyár fiataljai 108.000 forintot takarítanak meg hasonló módon./MTI/

Szergej Obrazcov a bábjátzsásról - Sajtófogadás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958 március 13

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében csütörtökön délelőtt sajtófogadást rendeztek, amelyen kiváló vendégünk, Szergej Obrazcov, a Szovjetunió népművésze ismertette báb-színházának fejlődését, műsorát és terveit. A sajtófogadásra megjelent a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Nemzetközi Koncert Iroda és az Állami Báb-színház több vezetője, illetve vezető munkatársa. A szovjetnagykövetség képviselőjében ott volt V. A. Krujcskov sajtóattasé.

Dénes László, a KKI alelnöke üdvözölte a kedves vendéget, aki először beutazta néhány közvetlen munkatársát, majd régebbi magyarországi látogatásairól beszélt. Költői szavakkal emlékezett meg első útjáról hazánkban, a magyar tavaszról, a virágzó Margitszigetről, s mint mondta, báb-színházának többi tagjával együtt ő is örökre szívbe zártta hazánkat. Másodszor az egyik békekongresszuson, küldöttként járt nálunk. Sok jó barátokra, kedves ismerősre tett szert, s név szerint említette Ruttkai Évát, Major Tamást és Gábor Miklóst. "Nagyon hálásak vagyunk, hogy meghívtak minket - mondotta - és szeretnénk, ha előadásaink tetszenének a magyar közönségnek. Nagy munka vár ránk, sok várost keresünk fel és számos előadást tartunk, de mi ettől nem riadunk vissza."

Ezután a Szovjetunió Állami Központi Báb-színházának megalakulásáról és eddig megtett útjáról beszélt. Obrazcov 27 évvel ezelőtt kapta a megbízást a báb-színház szervezésére, s kezdetben minősége nyolc tagja volt az együttesnek. Eleinte nem is volt állandó színházépületük, hanem iskolákban, klubokban tartottak előadásokat és csak gyermekeknek. Mint mondta, akkor még nem is ábrándoztak hot lmas színházról és felnőtteknek szóló előadásokról. Csoportjuk közben egyre nőtt és jelenleg 250 ember dolgozik a színházban.

/folyt.köv./

/Szergej Obrazcov.....1.folyt/

Naponta játszanak a gyermekeknek és a felnőtteknek is. A megalakulása óta 20.000 előadást tartott. a báb-színház, a Szovjetunió háromszáznál több városában szerepelt és ellátogatott több külföldi országba is. A színházban múzeumot állítottak fel, ebben a világ csaknem minden országából igen sok bábu található.

Obrazcov részletesen, a gyermeklélektant és a pedagógiát mélyen ismerő ember szavaival fejtegette a különböző korosztályoknak szóló előadások tervezését, dramaturgiai problémáit. Őt éven aluli gyermekek nem látthatják a színházat, mert az ilyen kis gyermekek lelke nem képes felfogni a sok új benyomást. A hat-hét éves gyermekeknek szánt előadások kiválogatásánál tudni kell, hogy ilyen korban még élő lénynek tekintik a bábút, bár tudják, hogy nem önmagától mozog. Mivel félnek tőle, el kell kerülni félelmetes alakok, helyzetek bemutatását. Hasonlatként említette, hogy ebben a korban a Piroska és a farkas története ijesztőbb a gyermekek számára, mint amilyen félelmetes felnőttek szemében a Lear király. Beszélyarról is, hogy a későbbi korban a gyermekek Kalandvágtyát is ki kell elégetni, de távolról sem úgy, ahogyan Amerikában és Angliában teszik, a különböző lélekmérgező comicsokkal. Vannak előttünk jó példák is, s például említette még Verne Gyula műveit. A 10-13 éves gyermekek részére ilyenfajta kalandos játékokat mutatnak be, például Aladdin és a csodalámpa történetét, Kipling egy elbeszélésének báb-színházi változatát és másokat. Ezek közül a Buratinó című darabot játsszák majd a magyar gyermekeknek. Ezt a darabot Alekszej Tolsztoj "Aranykulcsocska című meséjéből dramatizálták, a kiváló szovjet író ezt a mesét a Pinokkió alapján írta. Itt nemesek bábok játszanak, hanem három élő színész is megjelenik a színpadon.

Szergej Obrazcov a továbbiakban elmondotta, hogy Budapesten és 10 vidéki városban lépnek fel. Magyarországon a Buratinon kívül a "Zampillád zizezésére című darabot és a Különös koncert ... című, különböző szatirikus számokból álló műsort játsszák.

/folyt.köv./

A KISZ-fiatalok részvétele a társadalmi feladatok megoldásában, a kulturális és a sportélet fejlesztésében

1958. március 15.

A vidéki KISZ-szervezetek fiataljai sokrétű munkát végeznek a különféle társadalmi feladatok megoldása, a kulturális és sportélet fejlesztése érdekében.

A Fejér megyei ifjúság tevékenyen részt vesz a takarékosági mozgalomban: a mezőgazdasági szocialista szektoraiban dolgozó fiatalok 1,800.000 forint, az ipari üzemekben dolgozó fiatalok pedig 8,200.000 forint megtakarítást vállaltak. Székesfehérvárott ifjúsági ligetét ültetnek és gyermekjátsszóteret építenek.

Jól dolgoznak a Tolna megyei KISZ-szervezetek is. A gyönki gimnázium fél éve alakult ifjúsági szervezete önképző-kört alakított, amely irodalmi, szavalo és operaismertető esteket rendez. Az öcsényiek színjátszó csoportja műsoros estekre készül, amelyeknek bevételéből telvisitot vásárolnak. A tamási gimnáziumban megszervezték a gyengébb tanulók rendszeres segítségét, aminek eredményeként máris javult az átlagos tanulmányi eredmény.

A Somogy megyei KISZ-bizottság nyári programjából kiemelkedik az augusztusban, Barendon, megrendezendő magyar-jugoszláv ifjúsági találkozó, amelyen a tervek szerint több hazai nemzetiségi együttesen kívül Jugoszláviából érkező művészcsoportok is szereplnek.

A Baranya megyei KISZ-szervezetek megkezdték a nyári táborozások előkészítését. A megye központi táborát Balatonfeyvesen, a pécsi orvostanhallgatók táborát ugyancsak a Balaton mellett, a komlói bányászfiatalokét pedig Mohácsnál állítják fel. Számos KISZ-fiatal vesz részt a harkányi táborozáson is, ahol társadalmi munkával segítik a fürdőhely építését is. Komlón harminc ifjúsági szervezet készül névadó ünnepségre. A jövő héten tartandó ünnepségeken valamennyi szervezet egy-egy kommunista mártír nevét veszi fel.

A Vas megyei fiatalok gyűjtést indítanak Fürst Sándor szobrának felállítására. A szobrot a Vasi Napokon Rum községben, a kommunista mártír szülőfalujában állítják fel. Elhatározták továbbá, hogy 1958. végére minden községben gyermekjátsszóteret építenek, az idén pedig egymillió facsemetét és 100.000 suhángot ültetnek a kőterületeken, a parkokban, az utak és/erdők szélén. /folyt. köv./

A KISZ-fiatalok részvétele... I. folyt. /

A győri ifjúsági bizottság társadalmi összefogással segítik felépíteni a munkásmozgalmi győri halottai és mártírjai tiszteletére felállítandó emlékművet.

A KISZ zászlóbontásának első évfordulóján, március 21.-én csillagstarfétát indítanak a Zala megyei járásokból a megyeszékhelyen tartandó ünnepségre. A megyei pártbizottság a jubileum alkalmából zászlót ajándékoz a KISZ-fiataloknak. - A megye több ifjúsági szervezetben alakítottak önkéntes segítő brigádokat, amelyek tevékenyen részt vesznek a társadalmi feladatok megoldásában. Letenén ifjúsági parkot ültetnek, szabadtéri színpadot és strandfürdőt építenek. Barabidán segítik a villamosítási munkákat, Babosdöbrétén víztelenítik a termelőszövetkezet legelőjét, kitisztítják az árkokat és újkat is ásnak. Alsonemesepátiban orvoslakás építésében vesznek részt. Pápa községben megszervezték a 14-20 éves fiatalok továbbtanulást, foglalkoztatását. Az általános iskolát végzett fiataloknak rendszeresen tartanak különféle ismeretterjesztő előadásokat.

A KISZ Veszprém megyei bizottsága elkészítette az idei keszthelyi ifjúsági találkozó programját. A június 15.-i találkozón fellépnek a Dunántul legjobb művészcsoportjai, kiállítások nyílnak a megye legnagyobb üzemének termékeiből, sétahajókat indítanak és tűzijátékkal szórakoztatják a résztvevőket.

A Dunai Vasúti Igazgatósági KISZ-szervezetének fiataljai is részt vesznek a társadalmi munkákban, a vasgyűjtésben, a gyártakításban. Elhatározták, hogy a nyáron selyemhernyót is tenyésztenek, s bevételéből kirándulásaik költségeit fedezik.

Az ujszegedi Hender-Bonszövő Vállalat KISZ-istái vállalták a szövő üzemrész állandó takarítását. A szabadidejükben végzett munkáért az üzemtől havonta 3500 forintot kaptak, s ezt befizették a KISE-pénztárába. A pénzből elsőnek televíziós készüléket vásároltak az ifjúsági klubba.

A Heves megyei KISZ fiataljai a takarékosági versenyben több mint 2 millió forint megtakarítását vállalták. Egerben és Hatvanban az ifjúsági munkások, gazdaszakszón és Gyöngyöspatán pedig a parasztfiatalok ifjúsági bizottságai szerveztek, amelyek ügyelnek a nép vagyona, megakadályozzák a társadalmi tulajdon elleni vétéseket. - 133 Heves megyei KISZ-művészcsoport készül az őszi Hevesi Napokon megrendezendő ifjúsági találkozóra. A helyi bemutatókat márciusban és áprilisban tartják, a járási és városi seregszemléket májustól kezdve bonyolítják le. /f.k./

B 32. kiadás

1958. március 15.

16 óra 15 perc

A KISZ-fiatalok részvétele a társadalmi feladatok megoldásában, a kulturális és a sportélet fejlesztésében

1958. március 15.

A vidéki KISZ-szervezetek fiataljai sokrétű munkát végeznek a különféle társadalmi feladatok megoldása, a kulturális és sportélet fejlesztése érdekében.

A Fejér megyei ifjúság tevékenyen részt vesz a takarékosági mozgalomban: a mezőgazdaság szocialista szektoraiban dolgozó fiatalok 1,800.000 forint, az ipari üzemekben dolgozó fiatalok pedig 8,200.000 forint megtakarítást vállalták. Székesfehérvárott ifjúsági ligeteket ültetnek és gyermekj játszóteret építenek.

Jól dolgoznak a Tolna megyei KISZ-szervezetek is. A gyönki gimnázium fél éve alakult ifjúsági szervezete önképző-kört alakított, amely irodalmi, szavalo és operaismertető esteket rendez. Az ösényiek színjátszó csoportja műsoros estekre készül, amelyeknek bevételéből telvisiöt vásárolnak. A tamási gimnáziumban megszervezték a gyengébb tanulók rendszeres segítségét, aminek eredményeként máris javult az átlagos tanulmányi eredmény.

A Somogy megyei KISZ-bizottság nyári programjából kiemelkedik az augusztusban, Barcson, megrendezendő magyar-jugoszláv ifjúsági találkozó, amelyen a tervek szerint több hazai nemzetiségi együttesen kívül Jugoszláviából érkező művészcsoportok is szereplnek.

A Baranya megyei KISZ-szervezetek megkezdtek a nyári táborozások előkészítését. A megye központi táborát Balatonfonyvesen, a pécsi orvostanhallgatók táborát ugyancsak a Balaton mellett, a komlói bányászfiatalokét pedig Mohácson állítják fel. Számos KISZ-fiatal vesz részt a harkányi táborozáson is, ahol társadalmi munkával segítik a fürdőhely építését is. Komlón harminc ifjúsági szervezet készül névadó ünnepségre. A jövő héten tartandó ünnepségeken valamennyi szervezet egy-egy kommunista mártír nevét veszi fel.

A Vas megyei fiatalok gyűjtést indítanak Fürst Sándor szobrának felállítására. A szobrot a Vasi Napokon Rum községben, a kommunista mártír szülőfalujában állítják fel. Elhatározták továbbá, hogy 1958. végére minden községben gyermek-játszóteret építenek, az idén pedig egymillió facsemetét és 100.000 suhángot ültetnek a körtarúleteken, a parkokban, az utak és/erdők szélén. /folyt. köv./

B 33. kiadás

1958. március 13.

16 óra 15 perc

A KISZ-fiatalok részvétele... I. folyt. /

A győri ifjúsárgárdisták társadalmi összefogással segítik felépíteni a munkásmozgalm győri halottai és mártirjai tiszteletére felállítandó emlékművet.

A KISZ zászlóbontásának első évfordulóján, március 21.-én csillagstafétát indítanak a Zala megyei járásokból a megyeszékhelyen tartandó ünnepségre. A megyei pártbizottság a jubileum alkalmából zászlót ajándékozik a KISZ-fiataloknak. - A megye több ifjúsági szervezetben alakítottak önkéntes segítő brigádokat, amelyek tevékenyen részt vesznek a társadalmi feladatok megoldásában. Letenyén ifjúsági parkot ültetnek, szabadtéri színpadot és strandfürdőt építenek. Barlohidán segítik a villamosítási munkákat, Babosdöbrétén víztelenítik a termelőszövetkezet legelőjét, kitisztítják az árkokat és újkat is ásnak. Alsonemesepátiban orvoslakás építésében vesznek részt. Pápa községben megszervezték a 14-20 éves fiatalok továbbtanulását, foglalkoztatását. Az általános iskolát végzett fiataloknak rendszeresen tartanak különféle ismeretterjesztő előadásokat.

A KISZ Veszprém megyei bizottsága elkészítette az ideai keszthelyi ifjúsági találkozó programját. A június 15.-i találkozóon fellépnek a Dunántul legjobb művészcsoportjai, kiállítások nyílnak a megye legnagyobb üzemének termékeiből, sétahajókat indítanak és tűzijátékkal szórakoztatják a résztvevőket.

A Dunai Vasmű igazgatósági KISZ-szervezetének fiataljai is részt vesznek a társadalmi munkákban, a vagygyűjtésben, a gyártakartásban. Elhatározták, hogy a nyáron selyemhernyót is tenyésztenek, s bevételéből kirándulásaik költségeit fedezik.

Az ujszegedi Hender-Honszövő Vállalat KISZ-istái vállalták a szövő üzemsz rész állandó takarítását. A szabadidejükben végzett munkáért az üzemtől havonta 3500 forintot kaptak, s azt befizették a KISZ-pénztárába. A pénzből elsőnek televíziós készüléket vásároltak az ifjúsági klubba.

A Heves megyei üzemek fiataljai a takarékosági versenyben több mint 2 millió forint megtakarítását vállalták. Egerben és Hatvanban az ifjumuunkások, Pusztaszikszón és Gyöngyöspatán pedig a parasztfiatalok ifjúsárgárdisták szerveztek, amelyek ügyelnek a nép vagyonára, megakadályozzák a társadalmi tulajdon elleni vétiségeket. - 133 Heves megyei KISZ-művészcsoport készül az őszi Hevesi Napokon megrendezendő ifjúsági találkozóra. A helyi bemutatókat márciusban és áprilisban tartják, a járási és városi seregszemléket májustól kezdve bonyolítják le. /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. március 13. 16 óra 55 perc

/A KISZ-fiatalok részvétele...2.folyt./

A KISZ Nógrád-megyei bizottsága júniusban rendezi meg Salgotarjánban a III. megyei ifjúsági találkozót, amelyre több mint 10.000 fiatal várnak. Ugyanakkor kiállítás nyitnak a megye munkásmozgalmának történetéről, az ipari tanulók munkáiból. A lányok részére sütés-főzési versenyt rendeznek.

Szabolcs-Szatmár megyében jelenleg 87 önkéntes segítőbrigád vesz részt a fásításban. Az idén a fiatalok körülből egymillió facsemetét és suhángot ültetnek. A megyei KISZ-bizottság pályázatot hirdet az alapszervezetek részére olyan kiállítás megrendezésére, amely bemutatja a falusi fiatalok életét a múltban és a jelenben. Az összegyűjtött anyagot előbb a községekben, majd a járási székhelyeken, végül Nyíregyházán állítják ki.

Az 1955. március 20.-i esendőrsortüz évfordulója alkalmából - a meggyilkolt vértanúk emlékére, az egykori földmunkásmozgalom tiszteletére - március 20.-ánendrődön járási ifjúsági találkozót rendeznek. /MTI/

Március 15.-i ünnepségek az iskolákban

1958. március 13.

Pénteken március 15.-i ünnepélyeket rendeznek az iskolákban. Az általános iskolákban a tanítás befejezése után külön az alsó- és külön a felsőtagozat szerint - déli 12 órakor, délután négy órakor, a középiskolákban pedig déli 12 órakor tartanak ünnepséget. /MTI/

Emlékünnepség a Tanácsköztársaság megalakulásának 39. évfordulóján

1958. március 13.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Hazafias Népfront, a SZOT és az MSZMP budapesti bizottsága a Tanácsköztársaság megalakulásának 39. évfordulója alkalmából március 21.-én este 7 órakor emlékünnepséget rendez az Erkel Színházban. Ünnepi beszédet mond Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. március 13. 16 óra 55 perc

/Szergej Obracev...2.folyt

Ezenkívül ő maga szólóesteket is ad, s itt beszélt saját pályafutásáról. Képesítése szerint festőművész, aki már főiskolai hallgató korában bábukat készített barátai szórakoztatására. Ezután a moszkvai Művész Színházhoz került, ahol nyolc évig dolgozott. Egyre intenzívebben foglalkozott a bábokkal, s ironikus, szatirikus műsorokkal lépett fel. Sorsa később egybefonódott a moszkvai bábszínházéval. Elmondotta még magáról, hogy néha kilép a bábszínház kereteiből, s nemrég például bábfilmel írt régi munkatársával, Speranszkijjal. A film rendezője Obracev volt. Többirányú munkásságot fejt ki, például könyvet írt a kínai népi színjátszásról és Londonban dokumentumfilmet készített.

A beszámoló és a kérdésekre adott válaszok után Dénes László, a KKI alelnöke köszönte meg az érdekes és értékes felvilágosításokat, s ezzel a sajtófogadás végét ért. /MTI/

Az üzemekben is megemlékeznek a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulójáról

1958. március 13.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulójáról nemcsak központi ünnepségeken, hanem az üzemekben is megemlékeznek a dolgozók.

Az Egyesült Izzóban a március 21.-i évfordulót megelőző napokban az MSZMP alapszervezetek ünnepi taggyűléseket tartanak, ezenkívül gyáregységenként rendezett összejöveteleken emlékeznek meg a proletárdiktatura kikiáltásának jelentőségéről. Ebből az alkalomból a gyár idős dolgozói - köztük olyanok, akik részt vettek az 1919-es eseményekben - szólnak majd a munkássághoz.

A Csepel Vas- és Fémművekben az MSZMP végrehajtó bizottságának helyiségében tartanak központi ünnepséget. A Csepel Autógyárban az évforduló napján röpgyűlések lesznek az üzemekben, ezekre meghívják a forradalomban részt vett idős harcosokat. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958 március 13. 17 óra 25 perc
A Magyar-Szovjet Baráti Társaság meghívására

1958 március 13.
Stanislaw Lewandowski.
hazánkba érkezett a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság kulturális propaganda osztályvezetője és Jan Koczarowski, a Pszyjanny szerkesztőségének titkára. /MTI/

Új magyar-burmai kereskedelmi és fizetési megállapodás

1958 március 13.

Új kereskedelmi és fizetési megállapodást írtak alá március 11-én, Rangoonban, Magyarország és Burma megbízottai. A megállapodás egy évre szól és Magyarország részéről mezőgazdasági cikkek és egyéb nyersanyagok vásárlását irányozza elő, gépek, járművek, elektromos cikkek és textilnevelések ellenében. A megállapodást magyar részről Herendi József kereskedelmintanócsos, burmai részről U Ba San a kereskedelmi minisztérium államtitkára írták alá. /MTI/

Aláírták az 1958 évre szóló magyar-nyugatnémet árucserreforgalmi megállapodást

1958 március 13.

Csütörtökön Bonnban aláírták az 1958 évre szóló magyar-nyugatnémet árucserreforgalmi megállapodást. Magyarország végvárhat, baromfit, tojást, bort, gyümölcsöt, izzólampákat, gépeket, acélszöveget szállít a Német Szövetségi Köztársaságnak, vegyi anyagok, textilnyersanyagok, hengerelt áruk és gépek ellenében. A megállapodásról szóló jegyzőkönyvet magyar részről Nyerges János kereskedelmi főtanácsos, német részről dr. Walter Steidle miniszteri tanácsos írták alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. március 13. 17 óra 05 perc

Gorkij emlékestet rendez az MSZBT és az Irodalmi Színpad

1958. március 13.

Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnöksége és az Irodalmi Színpad március 28.-án este fél nyolc órai kezdettel emlékestet rendez az Irodalmi Színpadon, Gorkij születésének 90. évfordulója alkalmából. A bevezető előadást Waldapfel József egyetemi tanár tartja, a műsorban jeleneteket mutatnak be az Éjjeli menedékhelyből és a Vasza Ezeleznovából, valamint regényrészleteket, verseket és prózai írásokat adnak elő. A műsorban fellép: Gobbi Hilda, Kossuth-díjas kiváló művész, Kőműves Sándor, érdemes művész, Ujlaki László, Berek Katalin, Békés Itala, Csornus Mariann, Györfi György, Horváth Teri, Jászai-díjas, Keres Emil, Szénási Ernő, Varsányi László zongoraművész és a Belügyminisztérium táncgyűjtőse. /MTI/

A magyar rádió is megünnepli Paul Robeson 60. születésnapját

1958. március 13.

Paul Robeson, a világhírű énekes, a népek közötti béke nagy harcosa, április elején lesz hatvan éves. Londonban ebből az alkalomból megalakult a Robeson-bizottság, amely előkészíti a művész születésnapjának ünnepeit és minden erejét latbaveti, hogy az amerikai hatóságok megadják számára a kiutazási engedélyt. Paul Robeson megünneplésébe a magyar rádió is bekapcsolódik, e célra a Londonban megalakult bizottságtól megkapta Robeson részletes életrajzát és több hangfelvételt. A magyar rádió ezenkívül ajándékot is küld a művésznek: angol nyelvű üdvözlést és Kodály Zoltán Kállai kettős című művének hangfelvételét. /MTI/

A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság

1958. március 13.

közi, hogy irodája a fővárosi tanács épületében /V. kerület, Városház utca 9-11; II. emelet 233/ működik. Kéri a lakosságot, hogy közérdekű bejelentéseivel személyesen, vagy levélben ezen a címen keresse fel. /MTI/

A Minisztertanács ülés

1958. március 13.

A Minisztertanács március 13.-án ülést tartott. Megtárgyalta és elfogadta a Gazdasági Bizottság előterjesztését a takarékosági intézkedés irányelveiről és az irányító szervek ezzel kapcsolatos feladatairól. Megvitatta a Minisztertanács az országgyűlési képviselők jogairól és kötelességeiről, valamint a képviselőcsoportokról szóló előterjesztést és javasolta, hogy azt az Országgyűlés állandó jogi és igazságügyi bizottsága terjessze az Országgyűlés elé. A Minisztertanács megtárgyalta és elfogadta továbbá a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium előterjesztését "A vasúti árufuvarozás szabályzata egyes cikkeinek módosításáról", majd elfogadta a "Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti, valamint a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság közötti létrejött növényvédelmi egyezményt és elhatározta mindkét egyezmény törvényerejű rendelettel való kihirdetését. Meghallgatta a Minisztertanács Incze Jenő külkereskedelmi miniszter beszámolóját a magyar kormányküldöttségnek a lipcei nemzetközi vásár alkalmából a Német Demokratikus Köztársaságban tett utjáról. Végül folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

A Magyar Rádió és Televízió rádiódrama-pályázatot hirdetett

1958. március 13.

A Magyar Rádió és Televízió nyilvános pályázatot hirdetett, rádiódrama írására. Műfaji megkötöttség nincs. A pályaművek témáját a mai magyar életből kell meríteni, de csak eredeti ötletből megírt rádiójátékokkal lehet résztvenni a pályázaton. Az időtartam első határa harminc perc, felső határa 80-90 perc. Csak olyan művekkel lehet pályázni, amelyek a rádióban még nem hangzottak el. A pályázat első díja 5.000 forint, második díja 3.000, harmadik díja 2.000 forint. A rádió a díjnyertes pályaművek bemutatása esetén a pályadíjon kívül a szokásos írói tiszteletdíjat is folyósítja. A nem jutalmazott, de előadásra alkalmas művek szintén műsorra kerülhetnek. A pályázaton bárki résztvehet. A jelölés kézirato at a Magyar Rádió és Televízió irodalmi szakembereiből álló bírálóbizottság ítéli meg. A kéziratoakat a Magyar Rádió és Televízió dramaturgiájához kell beküldeni, ez év június elsőjéig. Az eredményhirdetés július 15.-én lesz. /MTI/

Az Országos Békatanács evangélikus egyházi bizottságának ülés

1958. március 13.

Az Országos Békatanács evangélikus egyházi bizottsága csütörtökön Szabó Gyula nyugalmazott püspök-elnökségével ülést tartott az Országos Békatanács székházában. Az ülésen résztvett és felszólalt Vető Lajos evangélikus püspök.

Az elnöki megnyitó után Dr. Keken András, az evangélikus egyházi bizottság ügyvezető lelkésze beszámolt a Békatanács legutóbbi üléséről, majd ismertette a Népek Barátsági Hónapjával, az V. Magyar Békekongresszussal és a stockholmi leszerelési és együttműködési világkonferenciával kapcsolatos feladatokat.

A bizottság ezután megtárgyalta a tennivalókat. Elhatározták, hogy áprilisban a lelkészi munkaközösségek ülésén megbeszéljék az egyház békeszolgálatát. Vető Lajos püspök azt ajánlotta, gyűjtsék össze a lelkészek véleményét Gollwitzer professzor világszerte nagy feltűnést keltett a keresztények és az atomfegyverek című tanulmányáról.

A Népek Barátsági Hónapján, május 10-25. között Budapesten, Győrött, Miskolcon, Orosházán és Pécsen körzeti lelkészi békegyűléseket tartanak. Ezekben előadás hangzik el a népek barátságának gondolatáról és arról, hogy az egyház hogyan tudja ezt a nagy eszmét szolgálni. Ezenkívül külföldön járt lelkészek beszámolnak a szomszéd népek életéről. Többen javasolták, hogy a barátsági hónap idején hazánkban tartózkodó külföldi vendégeket hívják meg a református és az evangélikus lelkészi munkaközösségek megbeszéléseire.

Számos ünnepséget rendeznek, amelyeken felkért szakértők tartanak előadást az atomkérdésről és a Béke Világ-tanács által javasolt évfordulókkal kapcsolatban megemlékezések hangzanak el nagy írókról. Ugyancsak elfogadták azt a javaslatot, hogy május hónapban minden gyülekezetben tartanak barátsági napot.

A bizottság tudomásul vette, hogy az V. Országos Békekongresszusra a megyei békegyűlések összesen öt evangélikus lelkészt küldenek, egyben felhatalmazta az elnökséget, hogy tanácskozási joggal két lelkészt jelöljön ki a békekongresszusra.

Az ülés végén a következő nyilatkozatot fogadták el:

- Az Országos Békatanács evangélikus egyházi bizottsága örömmel üdvözli ezt a tényt, hogy hazánkban barátsági hónapot tartanak. A bizottság felhívja az egyház lelkészeit, /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958. március 13. 17 óra 25 perc

Az Országos Békatanács....folyt./

presbítereit és hiveit, hogy kiirtva magukból minden önzést és gyűlöletet, Jézus parancsa alapján küzdjenek a különböző fajok és népek, a különböző politikai, társadalmi és gazdasági rendszerek s a különböző vallási és társadalmi csoportok tagjait egybefűző igaz és őszinte barátság kialakulásáért.

A bizottság a maga részéről mindent meg akar tenni azért, hogy az V. Magyar Békakongresszus eredményes lépés legyen a világnak mindnyájunk által ohajtott békéje felé. A lelkészek a hívek széles rétegei előtt ismertetik a Békakongresszus céljait, Ezért áprilisban egyházmegyei lelkészi értekezleteken, májusban pedig öt körzeti lelkészkonferencián foglalkoznak az Országos Békatanács februári ülésének határozatával.

A bizottság nagy reménységgel tekint az 1958. júliusában Stockholmban rendezendő leszerelési és együttműködési világkonferencia elé. Bizik abban, hogy az emberiség legjobbjainak, a dolgozó embermilliók képviselőinek, a tudósoknak, a nevelőknek, az egyházi férfiaknak ez a gyűlése szerte a világon felébreszti a népek vezetőinek felelősségét és legfelsőbb szintű tárgyalások, általános és különleges leszerelési egyezmények, s a gazdasági és kulturális kapcsolatok bővítése által megvalósul a békés együttélés elve. Tisztában vagyunk azszal, hogy nemcsak a kezeket, hanem a szíveket is le kell szerelni. Nem elég a fegyvert letenni, a gyűlölettel is meg kell szabadulni. Ugy látjuk, hogy ezekben a lelki feladatokban nagy szükség van az egyházak közreműködésére, éppen ezért kérő szöveggel fordulunk a világ evangélikus egyházaihoz, ezek vezetőihez és tagjaihoz, hogy az egyházi szolgálat eszközeivel, imádsággal, igehirdetéssel, pásztori szóval és a közös hiten alapuló testvéri kapcsolatok gyümölcsöző ápolásával velünk együtt tegyenek meg mindent a stockholmi világkonferencia sikeréért.

Az ülés Szabó Gyula püspök zárószava után közös imával ért véget. /MTI/

Kodály és Lajtha művek a japán rádióban

1958. március 13.

A japán rádió kérésére a magyar rádió nemrég elküldte Lajtha László és Kodály Zoltán több művének hangfelvételét. A Tokióból most érkezett levél szerint a japán rádió néhány művet máris műsorára tűzött, s a többiekot is közvetíteni kívánja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás
16.35

1958 március 13. 17 óra 25 perc

Megkezdődtek a jelentkezések a könnyűipari technikumokba

1958 március 13

Budapesten négy, vidéken, Győrött és Szegeden két könnyűipari technikum működik. Ezekben már megkezdődtek az 1958-1959-es tanévre a jelentkezések, amelynek feltételeit részletesen közli a könnyűipari értesítő 11. száma. Budapesten a Bolyai János fonó- szövő és hurkolóipari, a Kulich Gyula ruha- és cipőipari, a Thán Károly textilvegyipari, bőrvegyipari és papíripari, valamint a fapari technikumban van felvétel. Március 20-ig lehet jelentkezni azoknak, akik az általános iskola nyolcadik osztályát az elmúlt években közepes vagy annál jobb eredménnyel elvégezték, vagy most fejezik be. Azok, akik a választott tagozatnak megfelelő úzenben már dolgoztak, vagy dolgoznak, előnyben részesülnek. A felvételi korhatár 18 év. Az általános iskolák igazgatójánál lehet jelentkezni, akik a kitöltött jelentkezési lapot továbbítják a technikumoknak. A jelentkezők közül a legfeljebbeket felvételi vizsgára hívják be. A vidéki tanulókat korlátozott számban kollégiumban helyezik el.

A felnőttek a technikumok esti tagozataira április 15-ig, a levelező tagozatokra pedig május 1-ig jelentkezhetnek. A levelező technikumok központja az V. kerület, Markó utca 18-20 szám alatt van. /MTI/

Szakszervezeti aktivaülés Egerben

1958 március 13

Csütörtökön Egerben a Heves megyei szakszervezetek székházában szakszervezeti aktivaülést tartottak, amelyen Földvári Aladár, a SZOT elnökségének tagja ismertette a kongresszus vitáját és határozatait. Az aktiva-értekezleten megjelent és felszólalt Putnoki László, a megyei pártbizottság első titkára. /MTI/

16.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958 március 13

14 óra 30 perc

16.40.

Zala megye mezőgazdasági szakembereinek tanácskozása

1958 március 13

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából csütörtökön tanácskozást tartottak Zala megye mezőgazdasági szakemberei. A tanácskozáson Jereci László, az Agrártudományi Egyetem talajtani tanszékének adjunktusa tartott előadást a talajjavításról, a különböző talajjavítószerek, nészissapok alkalmazásáról, valamint a trágyázási módszerekről. /MTI/

Ülést tartott a Hazafias Népfront Komárom megyei bizottsága

1958 március 13

Csütörtökön Tataháznál ülést tartott a Hazafias Népfront Komárom megyei bizottsága. Az ülésen a Népek Barátsági Hónapjáról, az V. magyar békekongresszus előkészületeiről, a képviselők üzemi, szemelősövetkezeti és családlátogatásairól tanácskoztak.

A bizottság elfogadta az 1958 évi munkatervet, amelyben többek között népfőiskolák szervezése, határmenti találkozó megrendezése szerepel. /MTI/

Előnyös árak, kamatmentes zöldhitelek a most induló kibővített terményértékesítési szerződéseken - Sajtótájékoztató a felvásárlásról, a szerződéskötésről és a tavaszi vetőmag-
gyűjtésről

1958 március 13

Az Élelmezési Minisztérium terményforgalmi és rak-tározási igazgatóságán csütörtökön Petőházi Sándor, az igazgatóság vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit az 1957/1958 évi terményfelvásárlási tervek teljesítéséről, a most induló szerződéskötések új kedvezményeiről, valamint a tavaszi vetőmaggyűjtéséről. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958 március 13

14 óra 10 perc

16.50

/Előnyös árak,1.folyt/

Elmondotta többek között, hogy a felvásárlás július 1-től december 31-ig tartó első félévében a főtermények felvásárlási előirányzatát 101,7 százalékra, a harmadik negyedévi tervek pedig már a március 10-i adatok szerint is kenyérgabonából 97,9 százalékra, a takarmánygabonákból 102,5 százalékra, a kukoricaából pedig 97,9 százalékra teljesítették a felvásárló vállalatok. A még hátralevő három hét alatt minden valószínűség szerint valamennyi terményből elérik a 100 százalékot. Az adottságaik szerint három kategóriába sorolt megyék közül eddig Fajér, Pest és Komárom megye teljesítménye a legjobb.

A piaci helyzet általában kielégítő. A telek szerint a parasztságnak még számottevő terménykészletei várnak értékesítésre. A múlt évi jó termés, valamint a vetések kedvező telelése következtében már az év elejétől fokozatos ár-csökkenés észlelhető a piacokon. A termelők egy része és a spekulánsok a termények tavaszi áremelkedésével számoltak és készleteket halmoztak fel, de a tapasztalatok az igazolják, akik minél előbb értékesítik áruikat.

Most, március 15-én indulnak meg országosan az új értékesítési szerződéskötések. Az idén a kenyérgabonán kívül már a takarmánygabonafélékre, továbbá a napraforgóra és a sörárpára is köthetnek a termelők értékesítési szerződést. Az értékesítési szerződések előnyt jelentenek az állannak, mert így előre láthatja, milyen központi készletekkel rendelkezik majd, de ugyanakkor hasznos a termelőnek is. A csökkenő piaci árakkal szemben az állam tartja a szerződéses árakat, ezenkívül kamatmentes előlegeket is ad zöldhitelek formájában. Erre a célra mintegy 100 millió forintot irányoztak elő a vállalatok. Az idei hitelakció már azért is jelentősebb az eddiginél, mert már nemcsak a kenyérgabonára és csak a felvásárlás előtt adják, mint tavaly, hanem jóelőre, a szerződéskötéskor. A kenyérgabonára mázsánként 60 forintot, a sörárpára és a napraforgóra pedig 80 forint kamatmentes hitelt adnak. A napraforgónál érdemes külön megemlíteni, hogy a szerződött napraforgómagért 285 forintot fizetnek a felvásárló szervek, míg a szerződés nélkül eladott napraforgómagért csak 275 forintot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás

1958 március 13

14 óra 10 perc

17.01

/Előnyös árak...2.folyt/

"Zöldhitelen kívül a termelőszövetkezetek a nagyobb tételekben eladott termények után külön felírat is kapnak: a kenyér- és takarmánygabonafélék után mázsánként 20 forintot, a sörárpa után pedig 28 forintot. Ez a kedvezmény - amely a szövetésen kívül is fennáll a nagy tételű értékesítésnél - a kollektív értékesítésre ösztönzi a termelőszövetkezeti tagokat, hiszen ilyen módon a piaci árnál is jobb áron adhatják el terményeiket.

A szerződés kötés alapján termelt kenyérgabona, takarmánygabona és sörárpa átadási határideje szeptember 30-án, a napraforgóé pedig december 31-en jár le. A terményforgalmi vállalat most foglalkozik egy tároltatási tervzet kidolgozásával, amely szerint a határidőig át nem vett termények után a felvásárló vállalatok mázsánként és havonta bizonyos összeget fizetnek a tárolást önként vállaló termelőknek.

Az év elején megindult tavaszi vetőmagakcióról szólva Petőházi Sándor hangsúlyozta, az elvet, hogy a termelőknek maguknak kell gondoskodniuk a szükséges vetőmagról. Ha azonban fennakadás mutatkozik a vetőmagellátásban, az állam most is készségesen ad kitűnő minőségű, nemesített vetőmagvakat, megfelelő eserettermények ellenében. Az idén többszáz vagonnyi vetőmagot szállítanak ki a terményforgalmi vállalat közvetítésével. Most a tavaszon elsősorban oszتانak államilag ellenőrzött beltenyésztéses hibridkukorica-vetőmagot is. Szabolcs-Szatmár megyében napraforgó vetőmag-akciót indítottak. A könnyű homoktalajon kitűnő termést adó, Bulgáriából hozott napraforgómag a kísérleti eredmények szerint sokkal több olajat tartalmaz a hazai fajtáknál. A Szabolcs-Szatmár megyei szerződő termelőknek ingyen bocsátják rendelkezésre a szükséges vetőmagot. /MTI/

Rendkívüli tanácsuléseken választják meg a kerületi népi ellenőrzési bizottságokat

1958 március 13

A fővárosi tanács intézkedése alapján március végén és április elején rendkívüli tanácsuléseken választják meg a kerületi népiellenőrzési bizottságokat. Az áprilisi rendes tanácsülés már a megválasztott népi ellenőrzési bizottság munkatervét tárgyalja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 45. kiadás

1958 március 13

17 óra 45 perc

17.10

Budapest ifjúsági vezetőinek találkozója fiatal fővárosi színművészekkel

1958 március 13

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Budapesti Bizottsága baráti találkozót rendezett, amelyre meghívta a fővárosi színházak fiatal művészeit. A beszélgetés alkalmával Borbély Sándor, a budapesti KISZ-bizottság első titkára elmondotta, hogy az ifjúsági szövetség erejéhez mérten minden segítséget megad fiatal színészeink fejlődéséhez, és ényesüléséhez. Az ifjú művészek örömmel fogadták a felajánlott segítő kezét, s öttagnu bizottságot jelöltek ki, amely a jövőben rendszeresen tájékoztatja a KISZ-t gondjaikról, problémáikról, javaslataikról. A művészek a KISZ-t gondjaikról, problémáikról, javaslataikról. A művészek azzal segítik a KISZ-szervezeteket, hogy különböző alkalmakkor lépnek az ifjúsági műsoros esteken, összejövetelken. /MTI/

A munkásmozgalom régi harcosának kitüntetése

1958 március 13 /Zala

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa több évtizedes munkássága elismerésül a múlt év őszén a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntette ki dr. Gábor Ernő megyei főorvost. A kitüntetés átadására mindezideig nem kerülhetett sor, mert súlyos autóbaleset érte a munkásmozgalom régi harcosát. A kórházból a napokban tért haza Zalaegerszegre, s otthonában, beteggyánál keresték fel, hogy átadják neki a kitüntetést. Dr. Gábor Ernő Darabos Iván, a megyei pártbizottság első helyettese és Török Lajos, a megyei tanács elnöke jelenlétében vette át az Elnöki Tanács kitüntetését. /MTI/

Győrt nyerték az egyik lotto-öröklakást

1958 március 13

Vaszari Ferenc, a Győri Öntöde és Kovácsológyár villanyszerelője és felesége, a Győri Fonoda dolgozója, nyerték az azonnal beköltözhető lotto-öröklakást. A győri ikerház egyik kétszoba komfortos öröklakását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B-46. kiadás 1958 március 13 17 óra 15 perc

17.20
Csütörtök esti jelentés szerint - egy kivétellel - megszűntek a hóakadályok az országutakon

1958 március 13

A rendkívül erős szél és hóviharak következtében szerdán az ország nyugati részén, továbbá a Bakonyban az országutakon sokhelyütt hóakadályok keletkeztek. A vihar esillapodásával a hámorok, motoros hóekék azonnal munkához láttak, hogy mielőbb megszüntessék az akadályokat. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utóbbi osztályának csütörtökön esti jelentése szerint a munkálatokat gyors ütemben végezték, s ennek köszönhető, hogy az országutakon megszűntek a hóakadályok. Csupán a 84-es számú úton, Ujker közelében akad még hótörlasz, a azonban itt is erőteljesen dolgoznak és előreláthatólag pénteken reggelre ez az út is felszabadul. /MTI/

A Népek Barátsági Hónapjának előkészít éséről tárgyalt a Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága

1958 március 13

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága - a párt segítségével - eredményesen dolgozott az elmúlt hónapokban. Fő feladatát: az ellenforradalom an szétzilált népfront-bizottságok újjászervezését csaknem maradéktalanul teljesítette. A bizottságok többsége ma már tevékenyen részt vesz a párt politikájának mielőbbi megvalósításában.

A szervezési munkán kívül más feladatokat is megoldottak. A népfront elnöksége támogatja a Lenin Kohászati Művek dolgozóinak felhívását a t rászedelmi tulajdon fokozottabb védelmére. A városi és a falusi bizottságok az ügyészségekkel és a rendőrséggel közösen ankétokat rendeznek a népvagyon védelméről. A parasztfiatalok szakmai és általános műveltségének gyarapítására Sárospatakon bentlakásos népfőiskolát szerveztek. A párt agrárpolitikai tüziseinek megismertetésére a borsodközi földosztó mozgalom 60. évfordulója alkalmából Bodrogközi Napokat rendeztek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958 március 13 18 óra 15 perc

17.37

/A Népek Barátsági...l.folyt/

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága második negyedévi munkaprogramját a járási bizottságok javaslatai alapján készítette el. A tervet csütörtökön Miskolcon megvitatta és elfogadta a kibővített megyei népfront-bizottság.

A program részletesen foglalkozik a Népek Barátsági Hónapjának előkészítésével, a békebizottságok és a békeharcosok feladataival. A munkát a tömegszervezetekkel közösen végzik. A határmenti községekben baráti találkozokat rendeznek a magyar és a csehszlovák békeharcosok. A városokban és a járási székhelyeken ünnepi gyűléseket, béke-heteket és béke-estéket tartanak. Az estéken egy-egy nép életét, kulturáját ismertetik. A nemzetiségi községek dolgozói csehszlovák békeharcosokat hívnak vendégségbe. Az üzemekben tájékoztatják a dolgozókat a Béke-Világtanács harcáról a leszerelésért, a nemzetközi együttműködésért. A Barátsági Hónapban rendezik a Nemzetközi Gyermeknapot is. A pedagógusok dolgozatokat íratnak a kisdiákokkal Miért akarunk békét? címmel.

A Hazafias Népfront fontos feladatának tekinti a párt agrártüziseinek további ismertetését és részvételt a gyakorlati megvalósításban. Ennek érdekében a mezőgazdasági járásban a talajjavításról, a putnoki járásban a talajerózió elleni védekezésről, az enesi járásban pedig a Cserhát vidék termelési kérdéseiről tartanak ankétokat. Ezenkívül előadások lesznek a szerződéses termelés jelentőségéről, a hegyközségekről, a különféle társulásokról, a tsz-tagok nyugdíjazási rendszeréről.

A népfront-bizottság számos kulturális évforduló megünneplését is tervezi. Így többek között Putnokon Hunyadi Mátyás ünnepséget tartanak. A monda szerint ugyanis Mátyás király a putnoki szőlőkben kapáltatta meg az urakat. Juniusban Igricében és Kelenföldön megemlékeznek Tompa Mihály/90. évfordulójáról. A népfront művelődési szakbizottsága a nyáron Edelényben és Szerencsen emlékek- Jászvölgy és Tornanádaskán természetvédelmi ankétot rendez. A közel jövőben megjelentetik a Borsodi Szentle című tudományos folyóiratot, valamint a Rákóczi Múzeummal közösen Karosa község monográfiáját. /MTI/

/halálának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 március 13

18 óra 30 perc

Jobb, gyorsabb, gazdaságosabb építkezést - Az Építésügyi Minisztérium aktivavülésen tárgyalta az építőipar előtt álló feladatokat

1958 március 13

Az Építésügyi Minisztérium és vállalatainak kommunista, pártonkívüli műszaki és gazdasági vezetői a tavaszi építési időny kezdete előtt, csütörtökön délután aktivavülésen tárgyalta meg az építőipar előtt álló évi feladatokat.

Trautman lezsó építésügyi miniszter bevezető előadásában felhívta a figyelmet a múlt évhez képest megnövekedett feladatokra, az előírt építőipari termelési érték az idén körülbelül 8 százalékkal magasabb, mint tavaly volt. Ujra előtérbe kerültek az ipari beruházások, különös figyelemmel arra, hogy a megkezdett hasznos építkezéseket mielőbb be kell fejezni. Ugyanakkor tovább folyik a lakásépítkezés a lakosság anyagi erőinek fokozott bekapcsolásával. Az építkezésekre megkötötték a végleges hatósági szerződéseket, az építő vállalatok megkapták feladataikat és most már teljes erővel meg kell kezdeni a munkát. A múlt évhez képest csökkent a kiemelt feladatok mennyisége, ez azonban nem azt jelenti, hogy nincs fontos munka, hanem azt, hogy minden feladat kiemelt jelentőségű. Ha valamit mégis különleges szívetűnek kell tekinteniük az építőknak, úgy ez az iskolaépítés. Az őszi tanévkezdésre 562 tantermet kell felépíteni.

Byomatékosan felhívta a miniszter a vállalati vezetők figyelmét, hogy az új munkákat csakis a népgazdaság érdekében szem előtt tartásával lehet megkezdni. A legszigorúbban eljárni azokkal a vállalati vezetőkkel szemben, akik a kijelölésben nem szereplő munkát végeznek. Ha szükséges, drakói eszközökkel is helyre kell állítani a tervfigyelmet. Ez azonban nemcsak az engedély nélküli munkavállalásokra vonatkozik, hanem a tervfeladatok pontos elvégzésére is. A tervmutatóinak teljesítése mellett az építőiparnak az eddiginél sokkal nagyobb erővel kell résztvennie a takarékosági mozgalomban. A minisztérium úgy segíti elő a takarékoságot, hogy az építési költségek csökkentésének megakadályozására, a műszaki adminisztráció csökkentésére, a kivitelező vállalatok anyagi érdekelttségének fokozására a közel jövőben egyes építkezésszfajtákra bevezeti a rögzített áras szerződés-kötési rendszert.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958 március 13

18 óra 30 perc

18.07

/Jobb, gyorsabb,folyt/

Felhívta a miniszter a gazdasági és a műszaki vezetők figyelmét, hogy a takarékosáért és a társadalmi tulajdon védelméért indított mozgalomban vegyék igénybe a fiatalok segítségét. A minisztériumban jelenleg bizottság vizsgálja az építőipari ifjúság helyzetét. Kellemes meglepetést keltett a bizottság az a megállapítása, hogy a fiatalok a vártnál jobban érdeklődnek a politikai és gazdasági célok iránt, több bennük a segítőkészség, mint gondolták. A minisztérium megkeresi a módját, hogy az építőipari ifjúságot úgy mozgósítsa, hogy munkájával egyaránt szolgálja az ország és a maga érdekeit. Az építkezéseken is meg kell teremteni az ölesterős KISZ-szervezeteket.

Végezetül arra kérte a miniszter az aktivavülés résztvevőit: saját munkaterületükön kövessenek el mindent az 1958 évi építési feladatok legjobb, leggazdaságosabb, leghatékonyabb elvégzéséért.

Élénk eszmecsere fejlődött ki ezután arról, mi módon kell az ideai építkezéseket az eddiginél elősőbb, mégis állandóan javuló minőségben, gyorsan elvégezni. Az aktivavülés az elhangzott javaslatok figyelembevételével határozatba foglalta a követendő irányelveket. A résztvevők megfogadták, hogy az irányelvek megtartásával ki-ki a maga területén mindent elkövet az 1958 évi építőipari feladatok tökéletes elvégzéséért.

/MTI/

Ülésezett a Pest megyei képviselőcsoport

1958 március 13

A Pest megyei országgyűlési képviselők csoportja csütörtökön a megyei tanácsházán megvitatta egy esztendő munkáját, a képviselői munka módszereit és meghatározta a soronlevő feladatokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958 március 13

19 óra 10 perc

/Ülésezett...folyt/

A képviselőcsoport az alábbi témákat tűzte következő ülésének napirendjére: Pest megye hároméves terve, a nemzetiségek helyzete, a termelőszövetkezetek megszilárdításáról szóló minisztériumi határozat végrehajtása, a népi ellenőrzési bizottságok munkája, a kulturális tömegmunka helyzete és az alkoholizmus elleni harc Pest megyében.

A képviselők hat munkacsoportot alakítottak, amelyek helyszíni tapasztalatok alapján előkészítik az egyes problémák részletes megvitatását.

Elhatározták, hogy ezentúl minden csoportülésen konzultációt tartanak a kül- és a belpolitikai kérdésekről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958 március 13

19 óra 10 perc

Aláírták a magyar-bolgár állategészségügyi egyezményt

1958 március 13

Csütörtökön este a Külügyminisztérium Berkenye utcai fogadóvillájában aláírták a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között létrejött állategészségügyi egyezményt. Az egyezmény szerint a két állam segíti egymást az állati fertőző betegségek leküzdésében, az állategészségügyi tudományos munkák továbbfejlesztésében. "Összehangolják az oltóanyagok, diagnosztikai szerek termelését, kieszélik az állati betegségek ellen alkalmazott tudományos módszereket, szakirodalmat és propagandaanyagot. Az egyezményből folyó feladatok gyakorlati megoldására a két állam szakemberei évről-évre találkoznak, s megbeszélnek az időszaki feladatokat.

Kösz. A nagy-jelentőségű okmányt bolgár részről Simeon Bacšvarov bolgár földművelésügyi és erdészeti miniszter-helyettes, a kormányküldöttség vezetője, magyar részről pedig Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes írta alá. A bolgár küldöttség tagjai pénteken reggel tovább utaznak a Csehszlovák Köztársaságba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1958 március 13

19 óra 45 perc

A Német Demokratikus Köztársaság adománya a magyar oktatásügy részére

1958 március 13

1958 március 13

A Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási államtitkársága az ellenőrzés során megsemmisült egyetemi könyvtári anyag pótlására a műszaki egyetemek könyvtárai részére 2900 könyvet adományozott, mintegy 100.000 forint értékben. A könyveket a Budapesti Műszaki Egyetem könyvtára most osztja szét.

A magyarországi német nemzetiségi iskolák részére: 150 könyvet, 26 doboz diapozitívot, 28 tekercs magnetofon-szalagot és 11-féle oktatófilmet küldött a Német Demokratikus Köztársaság. A nemzetiségi iskolák részére további ajándékokat is küldenek majd. /MTI/

Fogadás a szófiai magyar nagykövetségen

1958 március 13

1958 március 13

A Magyar Népköztársaság szófiai nagykövetsége fogadást adott a Bulgáriában tartózkodó magyar népfront-küldöttség tiszteletére. Megjelent D. Janev, a Bolgár Hazafias Arcvonal országos tanácsának titkára, Vladimir Bonev, a Bolgár Kommunista Párt szófiai bizottságának titkára, Angel Siskov, a Hazafias Arcvonal szófiai bizottságának elnöke, valamint a Hazafias Arcvonal országos tanácsának és városi bizottságának több munkatársa. A fogadás meleg, baráti hangulatban folyt le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958. március 13.

19 óra 10 perc

Ujjaválasztották a XIX. kerületi népfront-bizottságot

1958. március 13.

Csütörtökön a kispesti népfront-klubban ülést tartott a Hazafias Népfront XIX. kerületi bizottsága. Az ülésen résztvett Schütz Arpád, a Hazafias Népfront Budapesti Bizottságának titkára, Makis József munkügyi miniszterhelyettes, Dóra János, a kerület országgyűlési képviselője, és több mint százán a kerület lakosságából.

Az ülésen Dávid János, a Hazafias Népfront XIX. kerületi bizottságának elnöke mondott üdvözlő beszédet, majd Szabó Gyula, a népfront-bizottság titkára számolt be az eddigi munkájáról. Elmondotta: a kerületi tanács mellett működő több állandó bizottságban tevékenyen résztvettek a kerületi hazafias népfront-bizottság tagjai, javaslatokat tettek a kerület fejlesztésére. Előadás-sorozatot indítottak a társadalmi tulajdon védelméről, béketalálkozókat, békagyűléseket rendeztek. Naponta sok látogatója van a decemberben megnyitott Hazafias Népfront Klubnak, ahol ismeretterjesztő előadásokat hallgatnak, eszmecsereket folytathatnak a vendégek.

A feladatokról szólva Szabó Gyula bejelentette, hogy művelődéspolitikai előadásorozatot indítanak. -- tanács, a NISZ, a szülők, a pedagógusok részvételével vitát rendeznek az ifjúság nevelésének kérdéséről. Napirenden tartják a társadalmi tulajdon védelmét, a munkaerőleves kérdését, s a bizottság orvostagjainak részvételével felvilágosító munkát kezdenek az alkoholizmus csökkentésére. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1958. március 13.

21 óra 30 perc

Ortutay Gyula előadása az értelmiség szerepéről a szocializmusban

1958. március 13.

Csütörtökön este a TIT rendezésében dr. Ortutay Gyula egyetemi tanár, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára Értelmiség és szocializmus címmel előadást tartott a Kossuth-klubban. Az előadáson megjelent Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Horrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, a budapesti népfront-bizottság elnöke, valamint értelmiségünk sok más kiválósága. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1958. március 13.

21 óra 20 perc

/Ujjaválasztották.....l.folyt./

A hozzászólók közül Szabó Albert tanmhelyvezető javasolta: a Hazafias Népfront kerületi bizottsága alakítson bizottságot, amely tanácsot ad az általános iskolát végzett fiataloknak a pályaválasztásban. Ismertesse meg a szülőket és a gyermekeket a lehetőségekkel és segítsen a fiatalok életútjának egyengetésében. Dr. Bakos Kálmán romai katolikus plebánus ezeket mondta:

- Hazafias Népfront céljait minden becsületes keresztény ember elfogadhatja és magáénak vallhatja. Mi, hívők egyek vagyunk az egész nemzettel a béke kérdésében, a béke szeretetében. Az Amerikában most lezuhant atombomba figyelmeztető felkiáltójel számunkra is: halálmadarak keringenek felettünk, amelyek veszélyeztetik életünket, békénket. Összefogni a béke megőrzésének ügyében egyéni érdeünk is.

Fel szólalt a gyűlésen Schütz Árpád, a Budapesti Népfront-bizottság titkára. Többek között ezeket mondta:

- Alapos körültekintő munkával bontjuk ki napjainkban a Hazafias Népfront zászlaját. A népfront-mozgalom lassan kinövi gyermekcipőit. egyre több azoknak az embereknek a száma, akik munkához kezdtek a népfront-mozgalomban, olyan emberek is, akik eddig visszahúzódtak a közléstől.

A XIX. kerületi népfront-bizottság új céljai csak kezdeti tervek. A népfront-politika kibontakozása adja meg majd az igazi nagy feladatokat. Az ifjúság nevelése a társadalom ügye, mondjuk, de a közeljövő tennivalója, hogy valóban a társadalom ügyévé tegyük. El kell érniük, hogy az emberek a villamoson, az utcán, otthon a családban és a templomban egyaránt segítsenek az ifjúságot nevelni, emberré formálni - mondta befejezésül Schütz Árpád.

Ezután a gyűlés résztvevői megválasztották a Hazafias Népfront kerületi szervezetének 15 tagú elnökségét és 65 tagú bizottságát. A bizottságban és az elnökségben a kerület lakosságának val mennyi rétegéből helyet kaptak. Köztük van többek között Borbás Katalin szövőné, dr. Csornely Gyula körzeti orvos, Horváth Tivadar református lelkész és dr. Lakatos László pedagógus.

A gyűlés Déavid János zárószavával ért véget.

/MTI/

B 56. kiadás

1958. március 13.

11 óra 40 perc

Uitz Béla 38 évi távollét után találkozott régi barátaival -
A legkiválóbb magyar képzőművészek köszöntötték a mestert

1958. március 13.

A Képzőművészeti Tanács és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége csütörtökön este a Művész Klubban baráti találkozót rendezett Uitz Béla, a Szovjetunióból látogatásra hazatért kiváló magyar festőművész tiszteletére. A csaknem négy évtizede Moszkvában élő 71 éves mester üdvözlésére megjelentek a Nevelődésiügyi Minisztérium képviselői, a Képzőművészeti Tanács tagjai, valamint a magyar képzőművészeti élet kiválóságai, köztük Dománovszky Andre, Lk Sándor, Mikus Sándor, Pór Bertalan Kossuth-díjasok, Makrisz Aganemnon, Zala Tibor, / Szilágyi Jolán Munkácsy-díjasok. Hincz Gyula,

Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria igazgatója, a Képzőművészeti Tanács nevében üdvözölte a mestert és ismertette Uitz Béla munkásságának hatását a magyar képzőművészekre.

- Reméljük - mondotta - hogy a közeljövőben megnyíló kiállításán még jobban megismerkedhetünk Uitz Béla szocialista realista művészetével.

Uitz Béla pohárköszöntőjében átadta a magyar művészeknek a szovjet művészek szívből jövő jókívánságát, majd az elmúlt 38 évi életéről, bécsi, párizsi, moszkvai élményeiről beszélt.

Zala Tibor Munkácsy-díjas grafikus az ifjú kommunista képzőművészek nevében köszöntötte a művészt, majd Lk Sándor elmondotta, hogy Uitz Béla irányításával tette az első lépéseket a képzőművészet területén.

- Boldog vagyok - mondotta - hogy Uitz Béla barátomat és mesteremet a hosszas távollét után most személyesen üdvözölhetem.

Szilágyi Jolán Uitz Béla művészetében a monumentális festészet kiváló gyakorlati és elméleti képviselőjét és egyben a nagyszerű grafikuszt méltatta.

A baráti találkozó során Plesznivny Károly, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége szervező bizottságának titkára a szövetség nevében a rajzművészet mesterei című albumot adta át Uitz Bélának. /MTI/

B 57. kiadás

1958. március 13.

11 óra 40 perc

Makarenko emlékest

1958. március 13.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság pedagógiai szakosztálya és a Magyar-Szovjet Barátság Háza rendezésében csütörtökön Makarenko emlékestet emlékeztek meg a pedagógusok a kiváló szovjet nevelő születésének 70. évfordulójáról.

Makarenko életművét munkásságát Szokolcsy István, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet igazgatója méltatta. Az előadást Az élet utja című szovjet film vetítése követte. /MTI/

Szergej Obrazcov nagyszerű szelőestje

1958. március 13.

Szergej Obrazcov, a hazánkban tartózkodó kiváló szovjet bábművész csütörtökön szelőestet adott a Bartók-teremben. Az előadás megkezdése előtt Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, az MSZMP Központi Bizottságának tagja üdvözölte Szergej Obrazcovot, aki megható szavakkal köszönte meg a szíves fogadtatást és nagy szeretettel emlékezett vissza a régebben Budapesten töltött napokra. A szelő-esten, amelyen politikai és kulturális életünk számos kiválósága és a budapesti diplomáciai képviselők több tagja jelent meg, Szergej Obrazcov felesége zongorakisérével kis bábjeleneteket, dramatizált énekszámokat adott elő, amelyek hatalmas sikert arattak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958. március 13. 71 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. március 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13.-én este 21 órakor:

Felhősebb idő

Az angliai ciklon előoldalán előnyomuló enyhe légtömegek enyhítették Nyugat-Európa fölött uralkodó szokatlan hideget. Hatására újabb esőzések vannak Franciaországban és Németországban és az enyhe légtömegek folytatják útjukat, kelet felé.

Hazánkban ma a délutáni óráktól nyugat felől megnövekedett a felhőzet. Csapadékot sem észleltek. A nappali hőmérséklet 2-5 fokra emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 0 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Felhősebb idő, több helyen havazás, majd eső. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehűlés főként nyugaton mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2-mínusz 5, keleten mínusz 5 fok alatt. Legmagasabb hőmérséklet pénteken 3-6 fok között. /MTI/

V a g e.



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. március 14. 6 óra -- perc

A csukamájolajos darán és infravörös sugárzással nevelt csirkéket szállítják már Csongrádból

1958. március 14.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban a téli és a tavaszi hónapokban csaknem félmillió csirkét keltetnek. Az első keltetésű hathetes baromfiak gyorsan fejlődnek, a Kutasi uti és az Ujvárosi Állami Gazdaságban néhány ezer csirke már elérte a 60 kás súlyt.

A szép gyarapodást úgy érték el, hogy a napos-csibéket csukamájolajos, vitamindus darán nevelték és infravörös sugárzó berendezéssel pótolták a napfényt.

A Kutasi uti állami gazdaság a hőmezővásárhelyi piacra vitt rántanivaló csibét és a jövő héten ezres tételekben már Budapestre is szállítják. /MTI/

A lipcsei mezőgazdasági kiállításon bemutatják egy magyar termelőszövetkezet életét és fejlődését

1958. március 14.

A június 22. és július 25. között tartandó lipcsei mezőgazdasági kiállításon a magyar mezőgazdaság is részt vesz. A kiállító csarnokokban bemutatják homoktalajok javításának módszerét, a magyar szőlőművelés, kukoricatermesztés, sertéstenyésztés és baromfitenyésztés eredményeit. A magyar részleg érdekessége lesz egyik neves termelőszövetkezetünk életének és fejlődésének bemutatása. /MTI/

Megnyilt az első vegyszer szaküzlet

1958. március 14.

A József körút 65. számú házban megnyitotta első vegyszer szaküzletét a kereskedelem. A fővárosban korábban is voltak vegyszereket árusító üzletek, de ezekben általában vagy nagyban árusították, vagy csak az ipart szolgálták ki. Az új üzletben a lakosság is vásárolhat, sőt az iskolák is kiegészíthetik laboratóriumi vegyszer-készletüket. Az üzletben kitűnő szakemberek gondoskodnak a vásárlók szakszerű kiszolgálásáról. /MTI/